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Nagypéntek.
Budapest, április 1.

«Kínzaték Pontius Pilátus alatt, megfeszitteték 
cs meghala.» Ezzel számol Le az uj-szövetség 
könyve a názáreti Jézus Krisztus haláláról, aki 
meghalt a kereszten, hogy megváltsa az emberi­
séget a sötétségtől és tudatlanságtól.

Kétezer éve múlt immár, hogy a nagy tragédia 
megtörtént s íme, ma sem tud lelkünk a virág­
illattól terhes, verölényes tavaszi napnak ürülni. 
Csend van ma is, halotti csend s bűnbánatiul és 
keserűséggel szivünkben üljük a kereszténység 
nagy gyászünnepét. Fekete gyászfátyollal van 
bevonva üdvösségünk igazi jelképe : a kereszt.

És szomorúan, könyes szemmel, bűnbánó 
szívvel zarándokolunk a szent sir elé, hogy el­
zokogjuk bánatunkat és erőt merítsünk az isteni 
szeretet fenséges példájából.

Kétezer éve múlt immáron, hogy keresztre 
feszittetett az Igazság, a szeretet, a mindent ki­
egyenlítő és mindent megbocsátó. És azóta év- 
röl-évre, hónapról-hónapra, hétröl-hétre, napról- 
jiapra vonszolják és ki tudja még hányszor fog­
ják Golgotára vonszolni az Írástudók és farizeu­
sok ! De feltámadt mindannyiszor diadalmasan, 
glóriás íénynyel s az üldözők megszégyenülve s 
kicsiségük tudatában met, lapulva húzódtak vissza 
a sötétségbe az Ige ereje elől.

Nem is lehet ez másképpen, hiszen az Isten­
ember, a próféták prófétája szivevérével tett 
tanúbizonyságot az üdvözítő hp igazságáért. Ám 
azért a sötét butaságtól és lelkirabságtól meg­
szabadított tömeg «feszítsd meg»-ct üvölt és 
halálra kínozza Isten fiát. Narancs és illatos 
olajfák leheletétől teihes tavaszi légben szerel­
mes csattogással hívja párját a kis madár s a 
természetben minden ujong a tavasznak, inclv 
szeretetre tanít s örömeket hoz. A farizeusok 
vad poroszlóinak azonban nincs emberi érzés 
szivükben, nem értik a természet szavát s durva 
saruikkal porba tapossák a lábuk előtt nyitó 
piciny virágot, dárdájukkal űzik cl az énekes 
madárkát s hóhérai elé hurcolják az ártatlanul 
üldözött Jézus!.

De az Ur, mintáz Isten fiához méltó, ellenke­
zés nélkül engedelmeskedik az üldözőknek s 
békén tűri az igazságtalanul ért bántalmakat s 
vértanúja lesz az Igazságnak.

Az Ige testet öltött, do hirdetőjének vérével 
kellett megpecsételni.

Ezért tölti be szivünket keserűség és fájdalom 
minden fordulóján a gyásznapnak. És ha vissza­
pillantunk évezredes nemzeti létünk utolsó négy- 
századján, ez a keserűség és bánat csak erősö­
dik szivünkben. Négy évszázad óta küzdünk 
szivünkkel és vérünkkel hazánk szabadságáért 
Pécs ellen s miként a világszabadság nagy pró­
fétája, az Istenember tanított reá, a Bethlen 
Gáborok, Bocskayak, Báthoriak, Rákóczink, mind

megannyi vezérlő csillaga a magyar haza függet­
lenségéért és szabadságáért folytatott küzdel­
meknek, bármelyik kész életével pecsételni meg 
hitének igazságát s mégis annyi drága honfivér 
hiába öntözé Magyarország megszentelt földjét, 
csak ott állunk ma is Bécscsel szemben, mint 
négyszáz év előtt.

Meg-rneg újulhat a küzdelem s keresztre fe­
szíthetnek és sírba fektethetnek hitünkért, meg­
győződésünkért, szabadságunkért: de lelkűnkből 
ki nem irthatják legőszintébb érzelmeinket s 
miként a nagypénteket követi a Feltámadás szent 
ünnepe, úgy támad fel mindig a szabadság és 
függetlenség érzése bennünk. S valahányszor 
újabb vereséget szenvedünk, mint a közelmúlt­
ban, ismét vigasztalni fog az, hogy keresztre 
feszítették a Megváltót is és sírba fektették, de 
ime, lepattant a kőlap s a sziklasirból kitörő 
sugárkéve bevilágitá a jövendő századok útját!

Budapest, április 1.
Ismét mozgósítási hir. Félhivatalosan csak 

tegnap cáfolták meg a legújabb mozgósítási hí­
reket s most újabb külpolitikái kombinációkra 
ad alkalmat a bosnvák vasutak részéről köz­
hírré tett az a rendelkezés, hogy meg nem ne­
vezett okokból április 12-éig felfüggeszti az áru- 
felvételt s ezért az államvasutak sem fogadnak 
el Boszniába szóló fuvarküldeményeket. A hús­
véti árufuvarozásnak ezt a felfüggesztését — 
minden cáfolat dacára — a közeli mozgósitás 
előjelének tekintik a közvélemény igen nagy 
rétegében.

Az I fizetési fokozat betöltése. A fizetésrendezés 
alkalmából az I. fizetési fokozatokat nem töltötte be 
a kormány. A miniszterelnök azonban megígérte, 
hogy az nem végleges intézkedés, hanem a részletes 
rendezés alkalmával kimaradt fokozatokat is be 
fogja tölteni. Mint most a «Pol. Ért.» jelenti, az 
I. fizetési fokozatot 1005. évi január elsejével be 
fogják tölteni.

Sághy Gyula beszámolója. Sdghtj Gyula 
országgyűlési képviselő április 4-én, húsvéthét­
főn, kerületének székhelyén, Somorjún beszámo­
lót tart. A beszámolóra több nemzeti párti kép­
viselő kíséretében valószínűen gróf Apponyi 
Albert is elutazik.

Bomlás a fiumei képviselőtestületben. Fiaméból ' 
jelentik, hogy a városi képviselőtestületben a bízott- ; 
ságok megalakulása ogy kis bomlást idézett elő. I 
Két képviselő, Ossoina-k Fajos és Ivanossich Hon- : 
ril; lemondtak. Több városi képviselő, mivel a kihő- i 
ktilés az nutenomista párttal nem sikerült, külön ! 

j értekezletet tart, rtocheri további magatartásukat j 
' állapítják n,n;..

Képviselöjelölés Szegeden. Szeged város első ke- j 
rületének képviselőjét, Lázár Györgyöt a napokban 
polgármesternek fogják me /választani. Az igv meg­
üresedő kerületben, mint onnan Írják, a városi sza­
badelvű párt Bánat' Jenő kis-zombori nagybir­
tokost, Toroníál vármegye volt főispánját, a Dóima* 
gyarországi Magyar Közművelődési Egyesület elnö­
két lépteti föl jelöltnek. A szegediek száztagú kül­

döttsége Kis-Zomborban fogja Rónavnak a jelöltséget 
fölajánlani.

A japán-orosz háború,
Budapest, április t.

A japánokat sehogyan se riasztotta vissza két­
szeri kudarcuk attól, hogy Port-Arthur elzárá­
sát újra megkíséreljék. Elhatározták, hogy még 
néhány kereskedelmi gőzöst feláldoznak, akár 
még tizet is, de tervüket keresztül fogják vinni. 
Ezzel szemben az oroszok viszont tengeri ütkö­
zetre készülnek s arra törekszenek, hogy a ja­
pán hajóhadat a vladivosztoki és port-arthuri 
hajóhadosztályok közé kényszerítsék s döntő 
csatát provokáljanak. Az oroszok a Retvizánon 
kívül összes hajóikat kijavították s az a meg­
győződésük, hogy most már felvehetik a harcot 
a nvilt tengeren.

Mai távirataink a következők:

Japán hajókat rendel.
Berlin, április 1.

A Berliner Lokalanzeigernek táviratozzék Stettin- 
ből, hogy japán tengerésztisztek Takikava japán ten­
gerész-kapitánynak a berlini japán katonai attasénak 
vazetése alatt a Vulkán-hajógyárban jártak tanulmá­
nyozás céljából. Nyilvánvaló, hogy a háború befeje­
zése után Japán kénytelen lesz hadibajóparkját ki­
egészíteni, a hasznavehetetlenné vált hajókat ujjal 
pótolni s általában arra iparkodni, hogy tengeri had­
erejét a megfelelő karban tartsa. Annál a politikai 
intimitásnál fogva, amely Japán és Angolország közt 
fennáll, természetes, hogy a hajómegrendelések leg­
nagyobb része az angol gyáraknak fog jutni, de 
másrészt kétségtelen az is, hogy mivel a japán hajó­
raj szaporítása sürgős lesz, a német ipar és első 
sorban a stettini hajógyár is részesedni fog a japán 
megrendelésekben.

Koreaiak az orosz hadseregben.
Tokio, április 1.

Ilir szerint az oroszok ezer koreait, akik orosz 
alattvalók lettek, beosztott a keletázsiai hadseregbe 
s ezekre hízta a Possiet-öböl védelmét, mert az 
ottani katonaságot, mely a kelet-szibériai tüzér­
dandárral együtt látta el az őrséget, visszarendelték 
a wladiwosztoki helyőrséghez, amelynek megerősítése 
nagyon sürgős lett.

Niucsvang.
Tokio, április 1.

lit hire jár, hogy Oroszország a t kívánja, hogy 
a nagyhatalmak Niucsvangot semlegesnek és a bá­
bom színteréből kivontnak nyilvánítsák. Ezt a tervet 
a brit kormány és Japán ellenzi mindaddig, mig 
egyetlenegy orosz katona is van Niucsvangban.

Orosz hadihajók norvég területen.
Kopenhága, április 1.’

Két orosz hadihajónak a norvég hatóságok nem 
engedték meg, hogy befussanak Bergen kikötőjébe, 
mert az sértené Norvégia semlegességét. A két 
orosz hadihajó, amely útban vau a Jeges-tengerre, a 
bergen! kikötőn kivül Drontjemet is érinteni akarta, 
amely nem hadikikötő.
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Az uj hármasszövetség.
Budapest, április 1.

A napokban Parisból és Londonból egyaránt 
jelentették, hogy az angol kormány és a francia 
köztársaság között olyan szerződés tárgyalásai 
közelednek befejezésük felé, amely szerződés a 
két állam közötti vitás gyarmatügyi kérdéseket 
egytől-egyig rendezi és megoldja. Ez a bir min­
denesetre meglepő akkor, amikor az egész poli­
tikai világ azt várta, hogy a keletázDiai hadakozó 
felek szövetségesei itt Európában egymásba 
botolnak és kardot rántanak egymás ellen. 
E helyett pedig az történt, hogy az angol és a 
francia kormány szép csendben eltávolított min­
den ütközőpontot egymás érdekének az utjából 
s a tavaly helyreállított entente cordiulc-t annyira 
bensővé tette, hogy most már az angol-francia 
szövetség sincsen kizárva.

Pedig ütközőpontjuk elég volt a világon. Az 
egyptomi kérdés csak hat év előtt is nyugat- 
európai háborúval fenyegetett, mert Francia- 
ország nem akart engedni abból az álláspontjá­
ból, hogy Egyptom sorsának intézéséhez Angol­
országon kívül neki is joga van. Kitűnt ez a 
fashodai incidens alkalmából. Még két-három év 
előtt is úgy látszott, hogy Napóleonnak hagya­
téka örökre el fogja választani a Nyugatnak ezt 
a két nagy hatalmasságát egymástól. S most 
egyszerre azt írják, hogy Franciaország kész 
elismerni Egyiptomban a status quo-t, mely 
elismerés a nemzetközi pénzügyi ellenőrzés mó­
dosításában fog kifejezésre jutni. Ez más szóval 
annyit jelent, hogy Franciaország visszavonja 
Egyplomnak az angolok által való megszállása 
ellen emelt óvását és végleg átengedi a Nílus 
völgyét és a Suez-csatornát az angoloknak.

Ezzel szemben Franciaország északnyugati 
Afrikában kap rekompenzációt. Angolország le­
mond marokkói befolyásáról s Marokkót hátsó 
területével együtt a francia érdekszférába tarto­
zónak ismeri el. Ennek a területnek egy részét 
Tangerrel Franciaország Spanyolországnak en­
gedi át és kijelenti azonkívül, hogy Tripolis! az 
olaszok érdekkörébe tartozónak fogja tartani. így 
azután Franciaország teljesen kilcerekitetle afri­
kai gyarmatát. Algír. Tunis és Marokko délfelé 
le egészen a Kongóig birodalomnak is tekinté­
lyes s a francia köztársaság megelégedéssel te­

A kölcsön.
Elbeszélés.

irta: Maurice Montegut.

I.
A kis Vandrouille hetek óta nem a földön járt. 

Szakított minden szokásával, jókkal, rosszakkal 
egyaránt; nem lovagolt, reggelenként non mu­
tatkozott a houlognei erdőben, roppant rendet­
lenül reggelizett, a délutánt titokzatos helyeken 
clcsavarogta s ha néhanapján klubbeli barátait 
az ebédnél szerencséltette becses megjelenésé­
vel, akkor maga x’olt. a megtestesült unalom. 
Étvágya nem volt s lenéző, gőgös pillantásokkal 
nézett körül.

Mindex nagyon feltűnt.
Ehhez járult még, hogy nem nyúlt a kártyá­

hoz, azt állitván, hogy teljesen kigyógyult belőle. 
Amiből barátai azt következtették, hogy valami 
váratlan örökség szakadt rá, mert egész addig a 
napig roppant bolondja volt a baecarafnak.

Barátai suttogni kezdtek, féltékenyebb és ki- 
váncsiabb barátai beleavatkoztak a dologba s 
megesküdtek, hogy végére járnak ennek a titok­
zatosságnak.

Nem valami sokra jöttek rá. mindössze egy 
banális kalandra.

Vandrouille egy nap a Rue de Bacban egy 
fiatal asszonykával találkozott, ki csinosabb volt 
annál a báromnál, kiket az imént hajszolt. El­
határozta, hogy nem téveszti szem elől. Egy el­
hagyatott utcában mellé került, amit az asszonyka 
nem is vett valami rossz néven. A második ro­
hamra már meghallgatta az ajánlatait, mórt a 
kis Vandrouille nem volt csúnya legénv. Az asz- 
szonyka mosolygott s ráállt, hogy odaadja neki

cimét, hogy Írhasson neki.

kinthet tengerentúli politikájára. Gyarmata na­
gyobb is, gazdagabb is, mint Egyptom, amelyet 
átenged Angolországnak. Ehhez járul az az álta­
lános fontosságú körülmény is, hogy az angol­
francia entente azt, amit a pun háborúk nem 
tudtak elérni, megvalósítja s Európa fönhatósága 
alá hajtja Afrika egész északi részét.

Mi tehát a magunk részéről teljes megnyug­
vással fogadhatjuk az angol-francia szövetség 
hírét. Nem igy Németország, amely nagyon is 
érzi, hogy ennek a szövetségnek az éle tulaj­
donképpen ellene is fordul. Franciaország Orosz­
országnak is szövetségese s ha most Angolor­
szággal megbékiil, akkor nincs kizárva, hogy 
Oroszországot is kibékíti Angolországgal. S iia 
ez a megbékülés is sikerül, akkor Németország 
összes nagyszabású tervei dugába dőltek. Már 
pedig ennek az egyetértésnek a diplomaták sze­
rint nem állanak éppen áthidalhatlan akadályok 
az útjában. Oroszországnak és Angolországnak 
csak Ázsiában kellene megérteniük egymást, ami 
nyomban megtörténnék, mihelyt Angolország 
Ázsiának északi részét és közepét átengedné 
Oroszországnak s Oroszország viszont szabad 
kezet biztosítana Angolországnak nemcsak In­
diában. hanem Ázsia egész déli részében, tehát 
Afganisztánban, Perzsiában és Arábiában is.

Vannak azonban kétkedők is. akik nem hiszik, 
hogy akár az angol kormány, akár az orosz 
szükségesnek látja az érdekeknek olyan mara­
dandó kiegyenlítését, amilyenre a közvetítő 
francia köztársaság diplomatái törekszenek. Mind 
a kél hatalom világuralomra tör s bár ebben a 
lekintetbei. harmadik versenytársuk akadt, a 
németben, még sem valószínű, hogy ennek a 
harmadiknak az elszigetelése céljából egymás­
nak maradandó engedményeket tegyenek s sza­
bad mozgásukról lemondjanak. Az óriási kérdés­
nek ilyetén rendezését különben Németország 
sem fogja tétlenül nézni s aligha tévedünk, ha 
azt mondjuk, hogy a német császárnak földközi 
tengeri utazása is ezzel az ügvgyel van kapcso­
latban. Németország ma már sokkal nagyobb 
hatalom, semhogy Angolország és Franciaország 
az ö tudta, hozzájárulása, sőt részesedése 
nélkül még Észak-Afrikéban is rendezhetné 
ügyeit. Nem hiába áldozott eddig és áldoz ez­
után is véri és pénzt középalrikai gyarmatáért 
es kínai területéért s nemcsak amúgy meggon­
dolatlanul fektet milliókat a kisázsiai vasutakba 
és tart fenn jó barátságot a törökkel. Ha egy­

— Írjak, de mit?
— Hát prózát, verset, zenét, ahogy tetszik s 

holnaputánra egy kis légyottot is kérhet.
Az asszonyka tárcájából kivett egy névjegyet 

s odaadta neki:
— Babinet Hippolvtné — olvasta a fiatal­

ember. — No, ez nagyszerű. Nekem is van egy 
ilyen nevű barátom.

— Az is Babinet ?
— Az.
— Pedig ez ritka név.

Meglehet.
— S az is Hippolyt ?
— Valósággal Hippolyt.
— Hiszen ez akkor az én férjem! Hol ismer­

kedett meg vele ?
— A Puffing-klubban.
— Nem jár klubba, nagyon rendes ember; 

igaz, hogy minden este elmegy hazulról, de ad­
minisztratív ügyek miatt.

— Már pedig ő az. Éjszakáit vagy a kártya- 
asztalnál vagy színésznőknél tölti." Hihetetlenül 
flegmatikus, amiből, ha az ön erényére követ­
keztetek ...

— Uram!?... de hagyjuk ezeket az ostoba­
ságokat. Hogy néz ki az ön Babinclje?

— Ahogy ez ön Hippolytja. Nagy, kopasz, 
oldalszakálla van s roppant büszke az óraláncán 
fityegő zsuzsukra, melyek közt van egv XVI. Lajos- 
koraboü pénz is. Az az ő amuloljc.

— Ez ő!
F madame Babinet az égre emelé a szemeit... 

Megcsal... engem!... aki oly fiatal és szép 
vagyok.

— Már biz ez igy van — mormolá Van- 
drouilie. — Bőszüljuk meg magunkat.

Az asszonyka ráállt.

Szombat, 1904. április 2.

előre másban nem is, do a földközi-tengeri nagv 
rendezkedésben mindenesetre le kell számolni a 
német érdekekkel is, amelyeket természeténél 
fogva a régi hármas-szövetség elég hathatósan 
támogat. Ezekkel az érdekekkel pedig Angol­
ország és Franciaország talán még megbarátkoz­
hatnék, de Oroszország soha, mert ebbe az ér­
dekkörbe a Balkán-kérdés is beletartozik. Már 
pedig azt nem lobot feltételezni, hogy Orosz­
ország hármas-szövetségünk javára örökre le­
mondjon a Balkánra való igényeiről. A Balkán- 
terv oly megcsontosodott hagyománya az orosz 
politikának, hogy azt elejteni lélektani lehetet­
lenség.

A mi véleményünk szerint azonban mindez 
nem zárja ki, hogy Franciaország, Angolország 
és Oroszország egy ad hoc hármas szövetséget, 
szőkébb tartalommal, mint amilyennel a diplo­
maták kon'em piál iák' s talán éppen csak a ke­
letázsiai háború lebonyolítása céljából, no kös­
senek. lía Franciaország Angliát el tudja vonni 
Japán háta mögül, akkor is nagy szolgálatot 
telt szövetségesének, az orosznak. De nagyot 
lendített a maga nemzetközi helyzetén is, mert 
nem lévén többé ütköző pontja Angolországgal, 
ereje nagyobb sulylyal fog esni a nemzetközi 
mérleg serpenyőjébe. A húsvéti ünnepek talán 
meghozzák a nagy fordulatot, amelynek ránk is 
nagy kihalása lehel.

TÁRSADALOM.
A mindenki gyümölcsöse.

— Szövetkezés. —
Az igyekvő gazdaember egy lépést sem fesz anél­

kül, hogy kőiül no tekintsen vájjon mit lordilbaina 
a hasznára? Miből lehetne újabb jövedelmet (akasz­
tani? Az ilyen gazda megy is előre; észrevehető 
rajta a gyarapodás. Aki azonban még gondolkodni 
is restek jó szerencse, ha megmaradhat az apjától 
örökölt gazdaságban. Szemlélődjünk, tanuljunk foly­
tonosan, mert aki tapasztalatokat szerez, az cgvha- 
mar nem esik kétségbe, ha bármely okból is nehéz 
körülmények közé jutott.

Barkócza Mihály körültekintő gazda volt mindig. 
Az újításokat ő vitte be a faluba; tőle tanulták meg 
gazdatársai, mivel bogvan kell bánni. Szerencsés 
kezű embernek ismerték, pedig hát azon fordult 
meg a dolog, hogy először ugyan alaposan megfon­
tolt minden lépést, de ha jónak talált valamit, ez­
után már nem sokat gondolkodott, hanem megpró­
bálkozott vele.

— M bor?
— Most mindjárt.
— Hol ?
— Nálam. Kocsin tíz perc múlva ott vagyunk — 

monda Babinet önzetlen barátja.
— Menjünk.

II.
E boldog találkozás óta Helene és Arthur nem 

hagyták cl egymást. Ileleno tudniillik Babinctnó 
volt, Arthur pedig Vandrouille. Hányszor suttog­
ták egymás nevét a boudoir bizalmas félhomá­
lyában s azontúl csakis igy hívták egymást:

— Helene...
— Arthur?...
__ AfllUIUl • . •
— Helene?
Most már tudják önök is, hogy a fiatal ember 

életmódja miért változott meg olv alaposan; 
hogy miért nem lovagolt többé a houlognei erdő­
ben, miért étkezett rendetlenül a miért ásito- 
zott a klubbeli ebédeknél.

A szerelem boldog szórakozásai közben azon­
ban \ androuille fájdalommal tapasztalta, hogy 
az erszénye egyre jobban laposodik. Virágra, 
sétára stb. a pénz egymásután gurult. Öt-hat 
louisnak egyszeriben vége volt. Hoppant aggoda­
lommal nézett n jövő elé.

Ahogy épen ezzel a szomorú mérleggel foglal­
kozott. Helene övömtől ragyogó arccal jelentette 
ki neki. hogy Babinet másnap Havreba vagy 
Marseilleba megy üzleti ügyekben s három napig 
zavartalanul lehet nála.

Vandrouille aznap este szokása szerint a 
klubba ment s elvesztette az utolsó tiz aranyát. 
Befészkelte magát egy díván sarkába s kétségbe­
esetten morfondírozott. így telt el egy óra.
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Nyolc éve éppen annak, hogy Barkócza így tavasz- 
fvlen a íiatal községi erdőben szemlélődött. Az első 
pillanatban feltűnt neki az, hogy olt igen sok vad- 
alma és vadkőrte csemete van. A másikban pedig 
már tisztában volt azzal, hogy mi a teendő.

Még aznap este — lévén ünnepnap — előhozako­
dott tervével a Körben,

Ma a Íiatal erdőben jártam és ott sok vad­
csemetére leltem; tudják-e kelmétek, liogv mit gon­
doltam én mindjárt ?

— Talán csak nem azt, hogy jó lenne beoltani ?
vélte J iikrös Ad ám csufolódó hangon.

. D® éppen hogy ez járt az eszemben. Es azt 
hiszem, ha meghánvjuk-vetjük kissé u dolgot, nem 
is tűnik fel az olyan nevetségesnek.

— Ugyan ki őrizné meg azt a gyümölcsöt ? — 
vágott közbe haji Ferenc. — A mindenki gyümöl­
csöse lenne az.

™ Arra gondoltam én, bátyám, hogy az legven. 
,uni pedig az őrzést illeti, a hecsülclérzés a legjobb 
csősz. Nézetem szerint minden gyümölcsfának a 
termese telett az rendelkezzen, aki a fát megneme- 
sitette. Mivel pedig nagyon sok a csemete, bármelyi­
künk elég szépszámú iát szerezhet ilyenformán ma­
gának. Aki velem akar tartani, az jöjjön hozzám 
holnap ebéd után. Együtt mehetünk a munka meg­
kezdésére.

Másnap busza dm agával cl is indult Barkócza. Még 
Tükrös Adám is meggondolta magát; legalább arra 
mutatott a magával hozott csomó oltóág. Követő is 
akadt és így az első évben már több mint ezer da­
rab vadcsemefót nemesítettek meg.

A következő években folytatták a munkát foko­
zott erővel és nem maradt de egv csemete sem 
tiemesiletlenül az erdőben. A negyedik-ötödik évben 
már némi termés is mutatkozott. Es minden esz­
tendő elmúltával nagyobbodott ez. A múlt évben 
már eladásra is jutott a mindenki gyümölcséből. Es 
mint Barkócza jól hivó, a becsületérzés megőrizte a 
fákat a tolvajkezektől.

I)e hát ki vetemedett volna lopásra, mikor még a 
legszegényebb embernek is jutott, gyümölcsfa ? °Az 
ingyen gyümölcsöst megbecsülik Barkócza falu­
jában.

*

Ezt a kis esetet azért hozzuk föl, mert itt van a 
fanemcsitésnek a legfőbb ideje. Kövessék olvasóink, 
ahol lehel, Barkócza Mihály falujának példáját, ezzel 
minden község biztosíthat magának igen szép mellék­
jövedelmet, de el ne mulaszszanak ezenkívül egy 
alkalmat sem, hogy nemes gyümölcsfáiknak számát 
szaporítsák. Az utak melléke a legtöbb helyen üres; 
kopár, vízmosásos helyek böviben vannak mindenfelé, 
amit eddigcló alig, vagy sehogy sem használtunk ki.

A mulasztást pótolják mielőbb, hogy ne heverjen 
a hazában egy darabka föld sem kihasználatlanul.

Egyszerre csak azt látja, hogy Babinet örömtől 
sugárzó arccal kel fel az asztaltól, szétrobbant­
ván a bankot. Mind a két marka tele volt bank­
jegyekkel.

— Mi bajod, Vandrouillc, hogy oly szomorú 
vagy? — kérdezte tőle Babinet. — Talán veszí­
tettél ? Parancsolj velem, húszezer frankot nyer­
tem. Kell ?

— Meghiszem azt — monda Vandrouillc talpra 
ugorva.

— Mennyit akarsz ? — kérdezte Hippolyt.
Vandrouillet elfogta a lelkiismeret s visszaült 

a helyére.
— Nem, nem, köszönöm, nem kell semmi.

De Hippolyt nem hagyott neki békét.
— Velem szemben csak nem fogod rostéi ni a 

dolgot ? Majd visszaadhatod husvétkor, vagy 
pünkösdkor. No mennyi kell ?

Arthur ismét felkelt.
— Nagyon meghatsz, barátom... de mielőtt 

elfogadnám, ogy kérdést szeretnék hozzád intézni, 
ami már régóta rágja a májamat. Nagyon kényes 
kérdés... becsületbeli... s tőled szeretnék taná­
csot kérni.

— Ugyan te szamár — monda Babinet, aki­
nek roppantul hízelgőit, hogy egy diszkrét ügy­
ben Arthur éppen tőle kér tanácsot.

— Hát — folytatá Arthur — hallgas ide... 
El fogadhatja-e az ember kölcsönbe annak a pén­
zét, akinek a homlokára épp aznap rakott szar­
vakat ?

— Te szamár! Persze, hogy el — harsogta 
Hippolyt. — Hát ón talán különben cselekszem.

— Akkor kölcsönözz ötven aranyat — monda 
VandrouiJle, végtelenül megnyugtatva.

r • -

A gyümölcsösökben a májról vagy gyökérről szárma­
zott csemetéket ne hagyjuk vadon felnőni. Az állami 
telepek — ha magunknak nincs, vagy a környéken 
nem szerezhetünk be kiváló nemes fákról oltóága­
kat — nagyban termelendő nemes gyümölcsfák oltó­
vesszőit egy fillér munkadijért adják" ki egyes gaz­
dáknak és termelőknek. Állami faiskolák vannak: 
Budapesten, Lúgoson, Tordán, Zilahon, Tarcalon, 
lihanvban, Ungváron, Kis-Szebenben. Trencsénben, 
Lőcsén, Nagy-Bocskón, Fogarason, Kisbéren, Mező­
hegyesen, Orosházán, Sepsi-Szent-Győrgyön, Szclv- 
ván, Buján, Kecskeméten, Gödöllőn, Pápán, Privigyén, 
Szegeden, Székesiejérvárott, Liptó-Szent-Miklóaon, 
Nagy-líárolyban, Léván, Sátoraija-Ujhelyen, Maros- 
Vásárhelyen, Székelyudvarhelyen, Naeyborosnvón és 
Vácott.

Oltogassunk minél többet; szaporítsuk a jó gyü­
mölcsfák számát. A mi hazánk kitűnő gyümölcster­
melő ország; oktalanság volna, ha ezt ki nem ak­
náznánk, amikor annyira ráfér a magyarra az a 
segítség, amelyet gyümölcsért kaphatunk. Ahol alkal­
masak a viszonyok, csináljunk mindenütt mindenki 
gyümölcsösét, de ezenkívül kertünkbe, udvarunkba, 
utak mellé, ahová csak lehet, ültessünk minél több 
nemes gyümölcsfát. Cs. E.

„Eszki Dsami.“
Amikor Mohamed szultán 1541 szeptember 2-áu 

Budavárát végképpen elfoglalta, első gondja volt, 
hogy a vár legdíszesebb templomába menjen és olt 
Alláhnak a kivívott győzelemért hálát adjon. A Bol- 
dogasszony-templornból a képeket tehát kihordana, 
annak falait a Koránból vett feliratokkal teleiratta s 
fényes kíséretével oda bevonult és olt ünnepel ült. 
A mai Boldogasszony-templomnak e pillanattól 
«Eszlci Dsami», azaz : ó- vagy nagy mecset lett a neve 
az is volt másfél száz esztendeig, ainig a tőrök 
akarva, nem akarva, ki nem takarodott hazánkból.

Eszki Dsami! Az volt annak a templomnak a neve, 
amelyben Mátyás — cseh királyivá történt megvá­
lasztását elfogadván — mikor az esztergomi érsek 
és boroszlúi püspök kezébe az esküt letette, e sza­
vakat intézte az ott megjelent cseh, moiva és szilé­
ziai nemesekhez; «Alázatos kéréseteket meghallgat­
ván, a Mindenható dicsőségére, a keresztény hit 
megszilárdítására, a szentszék javára és a dicső 
cseh birodalom hasznára készek vagyunk királyo­
tok és uratok lenni. Eszki Dsami! Annak a tem­
plomnak volt ez a neve, amelyben még I. Ulászló­
nak is, mint magyar királynak, mikor hozzánk meg­
érkezel1, idegen — a bős nyák és szerb fejedelmei: — 
sm'vo és egymással versengve, mutatták be hódola­
tukat s amelyben, mikor 11. Ulászló Mátyás hol Hete­
mét Becsből Fejérvárra szállíttatta, a nagy királv 
hamvai közszemléletre téve — kiterítve feküdtek. A 
második keresztény templom, amiből mecsetet csi­
náltak még a törökök, a Mária Magdolna egyháza 
volt, a honvéd-szobor helyén. Ennek Felh dsami 
azaz: győzerlelmi mecset volt a neve.

A harmadik, a kit', palotához tartozó Alamizsnás 
Szent János egyháza. E hármon kívül uj mecsetet 
még hármat építettek a várba a törökök. Az egyik­
nek a neve volt Jeni dsami, azaz : uj mecset; a 
másiknak Felh dsami, azaz : gyözedelmi mecset, a 
harmadiknak Pasa dsami, azaz : basa mecset. Buda 
többi részeiben még hat mecsetjük volt. A Tabánban 
az egyiknek a neve volt Tahon dsami, azaz : Talp 
mecset, mivel a Gellérthegy talpánál állolt, ott, ahol 
előzőleg a Szent Gellert temploma volt. A másiknak 
Nntof dsami azaz: körmenet mecset. A harmadik­
nak .Sni dsami azaz: vizi mecset. Amint a neve is 
mutatja, ez a Vizivárosrészben épült. A negyediknek 
Toiijlum dsami azaz: sólyom mecset. Az ötödiknek 
Mnszlafa dsami azaz : Musztafa mecset, építőjéről, 
aki zalamepyoi származású magyar fiúból lett törökké 
a emelkedett a basa méltóságra ós aki a Víziváros 
részt a Pálfi-tévtö! kezdődőkig a Szent János kórház 
felőli ha lásig kőfallal is körül vetette, mely kőfalnak 
egy része az Ostrom-utca felé menve, most is lát­
ható. A hatodiknak Hadsi Achmed dsami, azaz ; 
liadsi Achmed mecset, hasonlóan az előbbihez, ez 
is építőjéről nevezve ol így.

Az Eszki dsami 1686. szeptember 2-án adatott 
vissza eredeti rendeltetésének s szenteltetett fel újra. 
Ma már csak a budai hegyek között a Gül Baba

sírja fölötti mecset emlékeztet arra, Buda külsejében, 
hogy Magyarországon egykor török világ is volt. 
Most nincs az, de mégse a jelen, lmnem egy jobb 
jövőbe vetett törhetetlen bit, amely megvigasztal s 
amely azt az erős meggyőződést oltja belénk, hogv 
amiként hajdan, nagy lesz a magyar ismét.

NAPIHIBEJL
Budapest, április 1.

— (Időjárás.1 Angliában a minimum mélyebb lett: 
az Orosz maximum pedig csaknem változatlan ma­
radt. Az adriai depresszió a Balkánra nyomult és 
fcpanyolország fele emelkedett a levegőnyomás. 
Európában az idő változékony ; nyugaton a hőmér­
séklet emelkedett és Oroszország kivételével minden­
felé voltak kisebb-nagyobb csapadékok.

Hazánk keleti részein az idő száraz maradt; az 
ország nyugati felében azonban és főleg a Dunán­
túlon 30—40 mm. esőt is mértek, csapadékos idő 
uralkodott. A hőmérséklet általában alacsonyabb 
volt a normálisnál, a hegyeken havazott és számos 
helyről szeleket jelentettek.

Jóslat:
Változóan felhős, enyhe idő várható, főleg az or­

szág délkeleti részén csapadékkal.
Hőmérséklet: -j- 10-8 G. fok.

j — (Abbáziából.) Vilmos német császár, aki 
í gc-gebajára keresve orvoslást, a Földközi-tenger 

vizein hajózik, miként már hónapokkal ezelőtt 
jeleztük. Abbáziába is el fog látogatni, ahol 
találkozik királyunkkal, Oszkár svéd és norvég 
királyijai és Adolf luxemburgi nagyherceggel. 
Most Berlinből is megerősítik, hogy Vilmos 
császár Abbáziába el fog látogatni a «Ilohen- 
zollern» jachton és két napig marad olt. Vilmos 
császár május hó 2-áig marad a Földközi-tenger 
vizein, azután vasúton tér vissza a német biro­
dalmi fővárosba, Berlinbe. — Ottó főherceg 
felesége, Mária Jozefa főhercegné, aki, mint 
már megírtuk, Miksa főherceggel Abbáziába 
érkezett, hogy ott a király számára berendezett 
«Angiolina»-villában megtegye a még szükséges 
intézkedéseket, tegnap meglátogatta a «Jeanette» - 
villában Oszkár svéd és norvég királyt és Zsófia 
királynét A föhe-eegné azután a luxemburgi 
nagyhercegi párnál tett látogatást.

— (Uj csillagkeresztes hölgy.) A Wiener Zeitung 
jelenti Becsből: Mária Jozefa főhercegnő Szápári/ 
Klementina Mária grófnőnek a csillagkereszt-rendjelét 
adományozta.

— (Vilmos császár utazása.) Rómából táviiatoz- 
zák, hogy a földközi tengeri angol hajóraj Korfuból 
Máltába ment Vilmos császárt üdvözlendő, aki április 
6-án érkezik oda.

— (A szerb király udvarából.) Belgrádból 
táviratozzák: A hivatalos lap közli Popovics 
Daruján ezredesnek első szárnysegéd! állásától 
való felmentését, valamint a király többi szárny­
segédének és parancsörtisztjeinek felmentését, 
akiket még az ideiglenes kormány nevezett ki. 
Kinevezték Milosevics alezredest első szárnv- 
segéddé, Pojovics. Csisics. Beavonics őrnagyo­
kat szárnysegédekké, Pavlics, Damjanovics és 
Csavatics századosokat a király parancsörtiszt- 
jeivé. Masin ezredes vezérkari főnök, Popovics 
Daniján ezredes belgrádi hadosztályparancsnok, 
Szolarevics ezredes katonai akadémiai parancs­
nok lett. Lazarovics tábornok és Mastes ezre­
des rendelkezési állományba helyeztettek át.

— (Nagypéntek.) A keresztény egyház és u 
főváros közönsége hagyományos kegyelettel ün­
nepelte ma nagypéntek napját A verőfényes 
szép időben óriási közönség látogatta a tem­
plomokat, amelyekben mindenütt pompás szenl- 
sirokat állítottak fel. Különösen díszesek voltak 
a budavári koronázó Mátyás-templom, a hely­
őrségi templom, a szervila-atvák, a Fercnc-reu- 
diek cs az angol kisasszonyok templomának 
szent sírjai. Budán alabárdos koronaőrök és 
katonák, a pesti oldalon megyei huszárok és 
rendőrök állottak diszörséget A katholikus tem­
plomokban reggel csonka gyászmise és utánua 
szentbeszéd volt, miközben az oltári szentséget 
a sírba helyezték. A koronázó templomban dr. 
Kohl Mcdárd püspök és dr. Nemes Antal apát- 
plebános végezte a szertartást, melynél jelenvol! 
Auguszta főhercegnő Zichy Erzsébet grófnő ud- 
varhölgy kíséretében. A délután’" órákban csak
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növekedett a templomjárás és egy pár templom­
ban veszedelmes tolongás támadt a szentsir 
körül. Majd megindult a zarándoklás a kálvá­
riákhoz, melyeket úgy a pesti, mint a budai 
oldalon sok ezer főnyi közönség keresett föl. A 
protestáns templomokban ünnepi istentisztelete­
ket és prédikációkat tartottak, melyeknek szintén 
tömérdek hallgatójuk volt. — Bécsböl táviratoz­
zak: Ö felsége és az urklkodóház tagjai, vala­
mint az udvar resztvettek a ma délelőtti isten­
tiszteleten.

— (Sarolta császárné arcképe.) Ferenc József 
király — mint bécsi tudósítónk jelenti — megvásá­
rolta Sarolta császárné arcképét, melyet Pits festő 
1859-ben festett az akkor 19 éves uralkodónőről. 
Az érdekes kép a karcsú és szép hercegnőt gazdag 
csipketoalettben ábrázolja. Sarolta császárné 1859 
őszén lett a szerencsétlen Miksa császár neje, való­
színű tehát, hogy a kép menyasszonykorában ábrá­
zolja Mexikó későbbi boldogtalan császárnéját.

— (Nagy tiiz a keszthelyi templomban.)
Keszthelyről táviratozzák: Az 1896-ban reno­
vált szép keszthelyi templomból ma reggel füs­
töt láttak kitódulni. A lármára összesereglett 
nép betódult a templomba, de már akkor az 
orgona lángokban állt, mire az oltáshoz láthat­
tak, már nem lehetett megmenteni. Az orgona 
porrá égett. A lángok a templom közepéig ha­
toltak, a csillárt leolvasztották és a SÓ.000 ko­
ronába került falfestményt nagyon megrongál­
ták. A templom nem volt biztosítva. A tűz úgy 
keletkezhetett, hogy tegnap este a templomban 
Jeremiás siralmait énektársaság énekelte és 
valószínűleg gyufát dobtak el, amitől a sző­
nyeg tüzet fogott és az éj folyamán lassan 
terjedt.

— (A vasutasok mozgalma.! Valóban ki­
váncsiak vagyunk, hogy meddig fog még tartani 
s hogy végződik a vasutasok fizetésrendezési 
mizériája, akikkel szemben a kormány azonnal 
hajlandó az erős kéz alkalmazásba vételére, de 
ígéreteknél többet mindezideig nem juttatott ne­
kik. Mikor a vasutas-mozgalom kezdett ko- 
molvlyá válni, Ludwigh Gyula elnökigazgató 
egy ígéretekkel telt levélben csillapította 1c a 
kedélyeket. Azóta nem történt semmi, sőt 
félhivatalos kommünikékből az is kiviláglott, 
hogy a kormány ezeket az Ígéreteket nem te­
heti végleg kötelezőknek. Erre aztán a vas­
utasok — mint annak idején pontosan je­
lentettük — ismét szervezkedni kezdtek, 
hogy immáron ígéretben is foglalt igényüket 
érvényesítsék: kimondották, hogy a maguk ere­
jének tömörítésére még a mostani mozgalom 
dűlőre jutása előtt országos szövetségei ahki- 
tsnak, amelynek előkészítéséhez országos jténz- 
nlapol gyűjtenek maguk között. Erre a határo­
saira most felel Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter — tilalommal. A miniszteri és vele 
kapcsolatos elnökigazgatói rendeletet alább kö­
zöljük; itt még megemlítjük azt, hogy a kor­
mány — autentikus értesülés szerint — a ma­
gyar államvasut alkalmazottainak tett Ígéreteit 
egész terjedelmükben fenntartja és megvaló­
sítja, továbbá ngomhan a húsvéti szünet után 
törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlés elé s 
ebben felhatalmazást kér arra, hogy a magyar 
királyi államvasutaknál az illetményeket ren­
dezze és a fizetésemelést utalványozhassa. Ezzel 
az ígérettel azonban most már a vasutasok nem 
tudják, hányadán vannak, tekintve Ludwigh leve­
lének sorsát s az újabb csménvekct egyelőre 
várakozó álláspontról tekintik.

A miniszteri rendelet a kővetkező:
Rendelet az összes alkalmazottakhoz. Arról ér­

tesültem, hogy az államvasuti alkalmazottak leg­
utóbb ez évi március 27-én Budapesten ülést tartot­
tak, amelyen egy országos alap gyűjtése kerülvén 
szóba, a gyűlés elnöke, utalva arra, hogy engedelem 
nélkül nem gyűjthetnek az alkalmazottak, engedelmet 
pedig oly célzattal, ahogy az tervezve volt. hogy 
tudniillik a mozgalom esetleges áldozatait abból 
ellássák, nem adnak, mert a célját félremagyaráz­
nák, határozntileg kimondotta, hogy a gyűjtés 
az országos szövetség előkészületeinek költségére 
folyjék, úgy, hogy hivatalnok 10, altiszt 5, szolga 2 
koronával járuljon hozzá, Minthogy egyrészt az,

aki oly célból, hogy a bűntető, vagy fegyelmi 
eljárás folytán pénzbüntetésre itéltnek büntetése 
fedeztessék, vagy kárpótoltassék, valamely gyüle­
kezésen nyilvánosan szóval gyűjtésre hiv föl, vagy 
a gyűjtésre való felhívást terjeszti, vagy a gyűjtés 
eredményét ilyen módon közzó teszi, az 1879. évi 
XL törvénycikk 39. szakaszába ütköző kihágást 
követi cl; minthogy továbbá másrészt a m. kir. bel­
ügyminiszter urnák 1897. évi junius 17-én 35.100. 
szám alatt kiadott rendeleté szerint nyilvános jel­
legű adományok csakis előzetes kormánvhatősági 
engedelem alapján gyűjthetők és ennélfogva az en­
gedelem nélkül való gyűjtéssel az illetők szintén 
kihágást követnek cl, amely a fegyelmi eljárás meg­
indítását is maga után vonja: felhívom az igazga­
tóságot. hogy összes alkalmazottait erre a körül­
ményre és az abból eredő sult/os következnie- 
nyékre megfelelően figyelmeztesse. Ezekre való te­
kintettel a gyűjtést ezennel megtiltom, utasítván 
egyben a címet, hogy nmennyiben a pviljtós céljaira 
®setieg az egyes, úgynevezett helyi bizottságok veze­
tőségeinél az alkalmazottak részéről már befizetések 
történtek volna, ezeknek a befizetéseknek az illetők 
javára, az igazgatóság utján leendő visszaadása 
iránt intézkedjék, n visszaszolgáltatás megtaga­
dása, valamint a gyűjtések folytatása esetében pedig 
az illetőkkel szemben az adott körülmények közölt 
az 1879. évi XL törvénycikk 39. szakasza, illetve a 
35100/1897. szánni belügyminiszteri rendelet alapján 
a büntető eljárást és azonfelül a fennálló szolgá­
lati szabályok érielmében a fegyelmi eljárást ha­
ladéktalanul tegye folyamaiba. Az országos szö­
vetség megalakítását illetőleg utalok a «szolgálati 
rendtartás» 29, szakaszára, amely szerint az alkal­
mazottak körében 1.árminő egyesület alakításához 
az igazgatóság elnökének előzetes engedetnie 
szükséges. Jelen rendeletem az alkalmazottakkal 
megfelelően közlendő lesz, azonfelül arról az egyes 
gyűlések vezetői egyénenkint külön-külön kimutat- 
hatólag értesítendő!; lesznek. Budapest, 1904. évi 
március 30. Hieronymi s. k.

A miniszteri rendeletét Ludwigh Gyula m. á. v. 
elnök közli az alkalmazottakkal, ez utasítása kap­
csán :

Annak kijelentésével, hogy a szolgálati rendtartás 
29. szakaszában előirt engedélyt tőlem eddig semmi­
féle uj 'egyesület, vagy szövetség alakítására senki 
sem kérte s ilyen engedélyt senkinek sem adtam — 
a fenti magas rendeletre való hivatkozással — uta­
sítom az összes szolgálati főnökségeket, hogy akár 
kifejezetten ily szövetség céljaira, akár meg nem 
jelölt célokra netán gyűjtött összegekéi és a pvüjtű 
iveket a gyűjtőktől azonnal szedjék be és az igaz­
gatósághoz haladéktalanul küldjék fel, hegy a gyűj­
tött összegek az adakozóknak visszaadhatok lep vé­
nek. Abban a nem várt esetben pedig, ha egyesek a 
gyűjtő iveket és a gyűjtött összegeket beszolgáltatni 
vonakodnának, avagy éppen a gyűjtés folytatását 
is megkísérelnék, — ezek ellen az 1879, évi 
XL törvénycikk 39-dik szakasza és illetve az 
idézett belügyminiszteri remicint alapján a büntető 
feljelentést tegyék meg és egyúttal a szolgálattól való 
felfüggesztés mellett ellenük a fegyelmi eljárás foga­
natosítása iránt is minden késedelem nélkül intéz­
kedjenek s az ily eseteket az igazgatóságnak is hala­
déktalanul jelentsók t '. Végül annak a várakozásom­
nak adok kifejezést, hogy az alkalmazottak a (el­
sőbbség jóakarata gondoskodásában és megnyugtató 
kijelentéseiben megbízva, minden ok.au eljárástól 
amely a fennálló jogrendbe, az üzleti ét a szolgálati 
rendtartásba ütközik, nemcsak az intézet, hanem 
saját maguk érdekében is tartózkodni fognak. Buda­
pest, 1901 márc. 30. Ludwigh, miniszteri tanácsos, 
elnök.

— (Villámcsapás egy templomba.) Zlicho- 
ró! Írják, hogy ott n hétfői zivatar alkalmával n 
villám belecsnpolt a róm. kath. templomim és 
abban nagy kárt telt, átlyukasztva n boltozatot 
s a torony falazat egyik oldalát szakította ki, 
súlyos köveket szúrva a szo:n v.éd épületekre. 
Az orgona apró darabokra törött. A tornyot le 
kell bontani, Emberéletben nein celt ház.

— (Házasság.) Ur. Laczkovich Elemőr sebész, a 
székesfővárosi rlunajobbparti közkórházak igazgató- 
szaksegéde eljegyezte Petényi Margitot. c

— (Merénylet egy érnek ellen.) Konstantinápoly­
ban tegnap délben a görög Vaszililc Krisztomanosz 
kétszer rálőlt Gcrazimos bolgár érsefrre, Strumicá- 
ban, a püspöki épület udvarán, de nem találta el a 
főpapot. A merénylőt letartóztatták. Gerazimos kérte 
a knjmakámot, hogy védelmezze meg életét és az 
exarchátushoz táviratozott, hogy tegye meg a lépése­
ket a portánál, hogy ne forduljanak elő újabb me­
rényletek. Az exarcbá'usba szóbeli előterjesztéseket 
tett és azokat írásban is megismétli.

— (Sikkasztó tisztek). A Budxveisban állo­
másozó egyik gyalogezredben — mint tudósí­
tónk táviratozza — nagy sikkasztásokat fedez­
tek fel. Egy tisztet, aki az ezred pénzét kezelte, 
letartóztattak s az már be is vallotta bűnét s 
kijelentette, hogy nem egyedül vészes a sik­
kasztásokban. A hiányzó pénzt elkártyázta.

— (Nemzetközi szc liámos.) A nemzetközi kalan­
dorok tipikus alakja a lakója most a budapesti 
ügyészség fogházának. Räume Miksa az illető, 
amerikai honpolgár s igen előkelő megjelenésű em­
ber. Negyven éves és megfordult nemcsak Európai 
hanem Amerika valamennyi államában is. Mindenütt 
elkövetett valami nagyobbszabásu dolgot és össze­
ütközésbe jött a törvónynyel. Az igazságszolgáltatást 
azonban sikerült legtöbb helyen elkerülnie, termé­
szetesen oly módon, hogy még ide ekorán kereket 
oldott. Hogy mi a tulajdonképpeni foglalkozása, 
milyen bűncselekmény elkövetésével foglalkozik 
Üzletszerűen: ezekre a kérdésekre bajos a válasz. 
Legvalószínűbbnek látszik az a feltevés, hogy 
Icánykercskcdés a lő üzletága. Erre vall az 
a körülmény, hogy minden országban vau 
egy-két bizalmas embere, akik a leánykereskedés 
gyanúja alatt állanak. Legutóbb Olaszországban csíp­
ték cl Ott cl is vette méltó büntetését a Rómában 
elkövetett csínyekért és csak miután büntetését el­
szenvedte, utazott Magyarországba. Magyarországon 
zseniális módon szedett rá és károsított meg 20.000 
koronával egy tatai bőrgyárost Egyik előkelő angol 
cég megbízottjának adta ki magát és 20.000 korona 
értékű árut rendelt. Meghagyta, hogy az árut egy­
előre csak Becsbe a Staatsbahnhoz továbbítsák és 
a fuvarlevelet küldjék cl a bécsi Bankegyesülethez, 
ahol vagy ö, vagy helyettese jelentkezni fog és a 
20.000 korona lefizetése után átveszi a fuvarlevelei, 
amely aztán öt feljogosítja arra, hogy az áruval szaba­
don rendelkezzék. A gyár eleget tett a megrendelés­
nek, Baume jelentkezett is Becsben a banknál, meg­
nézte a fuvarlevelet, de a következő percben vissza­
adta azzal, hogy majd csak a következő napon veszi

I ói a pénz ellenében. Többé azután nem mutatkozott.
i A gyár egy ideig várt. Minthogy azonban a bank 

nem küldött pénzt, kérdést intézett a pénzintézethez, 
amely él esítette a történtekről és arról, hogy a 
fuvar "vél még mindig a birtokéban van. A kővetkező 
héten aztán a pvar a bécsi államvasutat felkérte, hogy 
az árut küldje neki vissza. Az államvasut erre azonban 
azt felelte, hogy rendesen kiállított fuvarlevél ellené­
ben az árut már kiváltóin:!.- ti-- mnm! nlfíl-il. Wn. 

mozni kezdték a dolgot és rájöttek, hogy Räume 
I at1 a vvár nevében egy hasonló tartalmú külde­
ményt ad tt fel Becsbe s az értéktelen tárgyakkal 
megtöltött ládákról kiállított fuvarlevelet pedig abban 
a percben cserélte ki a bőráruról szóló fuvarlevéllel, 
mikor ezt az utóbbit áttekintés végett megmutatta 
neki a bécsi pénzintézet. Az ügyészség most azt 
nyomozza, hogy az országban még milyen bűntette­
ket követett el a letartóztatott ember, aki megtagad 
minden felvilágosítást.

— (Egy énekesnő halála.) Hamburgi távirat alap­
ján a mai lapokban az a liir terjedt el, hogy a 
hamburgi pályaudvaron tegnap hirtelen meghalt 
Vorsajoda. a hírneves táncosnő. A hamburgi lolc- 
gramm téves volt, mnt nem Vorsajndáról, a hires 

. táncosnőről, lmncm Viarda Olgáról szól a gyászos 
I hir. Viarda Olya, aki Budapesten is szerepelt, a 
. Immbun’i Hansa-szinházban látszott s onnan tegnap 

Kopenhágábn akart utazni, ahová szerződése szólí­
totta. Éppen vonatra készült szállani, amikor sziv- 
szúlliüdés érte.
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— (NarkoMzált virágok.) Claude Bemard, a hires 
francia fiziológus 1870 táján tudományos kísérletei 
során virágokat éter- és kloroform,sözek batátának 
tett ki és arra a meglepő tapasztalatra jutott, hogy 
a virág (mimóza), mely altatása előtt érintéskor be­
zárta szirmait, miu'án a kloroform gőzeinek hatása 
alatt állott, elvesztette érzékenységét — érintésre 
nyitva maradt. Dr. Johannsen, norvég fiziológus, e 
tapasztalati tényből kiindulva, a következő tételt 
állította löl: «Ha a virág mesterségesen elhódítható, 
akkor hosszabb ideig tartó bódítás kell, hogy a vi­
rág téli álmát pótolhassa s akkor, ha az illető nö­
vény természetes virágzását befejezte, kell, hogy cgv 
mesterséges téli álom után móg ugyanazon a nyáron 
újból virágot hajtson » l)r. Johannsen hosszas kísér­
letek után először azt állapította meg, melyik az az 
adag, amelyet elhasználhat, anélkül, hogy a növény 
életét veszélyeztesse. Ekkor azután hozzálátott ere­
deti kísérleteihez és rövid időn beiül az eredmény a 
következő lelt: Hollandia, Németország, Anglia és 
Franciaország összes nagyobb mükertészelei e mód­
szer szerint virágoztalak ibolyáikat, gyöngyvirágai­
kat, Deutziákat, azaleáikat. Az ibolya négyszer, a 
gyöngyvirág hétszer, a Deulzia kilencszer képes hul­
latni virágát. AIindnyá;út túlszárnyalja azonban az 
azalea, mely-48 órai bódítás után újból kezd vi­
rágozni.

— (Gyászrorat.) Margitni Eleimé, szül. Knváls 
Magdolna Lenke folyó liá 30-án, élete 28-ilr, házas­
ságának harmadik évében Budapesten elhunyt.

A nini;i Béla számvevőségi tűnök a földmivelés- 
üeyi minisztériumban 56 éves korában rövid szen­
vedés után meghalt. A tisztviselői kar koszorút tett 
ravatalára és külön gyászjelentést adott ki. Temetése 
ma délután volt, amelyen a számvevői égi tisztikar 
testületileg jelent meg. Tallián miniszter részvété! az 
elhunyt özvegyénél Scholtz Gyula miniszteri tanácsú, 
országos főerdőmester tolmácsolta. Az elnöki osztálv 
’■épviseletébcn Zsedőnyi Béla min. oszt. tanácsos 
volt jelen a temetésen.

— (A montekarlói bank bukása.) Egy angol 
főm*, SirHisam Maxim, a gyorstüzelő golyószóró fel­
találója, könyvet irt Montcrkarlóról, hogy lelep­
lezze a játékbank csalásait. Elmondja köny­
vében, hogy jelen volt, mikor a bankot egy­
másután háromszor kifosztotta Rosslyu lord, 
egy clzüllött angol mágnás, Rosslyn a foké leró meg­
tette a legnagyobb tétet, tizenkétezer frankot, és 
nyert; kapott huszonnégyezer frankot. ísrnét a feke­
tére tett 12.000 frankot és megint nyert. így ment ez 
hatszor egymásután s a bank már 144.000 írkot fizetett 
neki. Ekkor a játékmester meghúzta a nagy csengőt, ami 
annyit jelent, hogy a készpénz elfogyott: küld­
jön a bank nagy bankókat. Rosslyn lord tovább játszott 
s összesen tizennyolcszor nyert a fekete színnel: fél 
millió frankot zsebrevágott és kifosztotta a bankot. Sir 
liiram Maxim szerint csalás volt az egész: szándékosan 
hagyták Rosslynt nyerni, mert igy még aznap meg­
táviratozhatták u világlapoknak, hogy a bankot egy­
másután háromszor kifosztották. Ez kissé drága, de 
nagyszerű reklám volt és szükséges is, mert a bank 
becsületességébe vetett hit már nagyon megrendült 
s a bank jövedelmei néhány óv óta nagyon meg­
csappantak.

— (Újoncok zavargása) Xnniinmtinit, «onron- 
rnogyei városban tegnap délután a sorozás alkalmá­
ból vad pusztítás és vérontás történt Otven tét 
újonc a zsidóklakta negyedben kövei dobóim ho az 
ablakokat s mikor a zsidók menekülni akarlak, az 
újoncok őket is megrohanták. A tót legények kések­
kel támadlak és egy templomi szolgát halálosan 
megsebesítettek. A szorongatott emberek gyorsan bc- 
záriák üzleteiket, lakásukat eltorlaszolták, mert a 
garázdálkodó katonák rabolni kezdtek. A pusztítás­
unk úgy lett vége, hogy a zsidók tüzet kiáltottak, 
féire/ertók a harangot, mire tűzoltóság, majd csend­
őrök érkeztek, akik az újoncokat letartóztatták.

— (A kis mártír.) Március idusának megün­
neplése alkalmával a lugosi főgimnázium diákjai 
nemzeti szinti kokárdával jelentek meg az iskola 
ünnepélyén. Több romáu fiú is fellfizte a bárom- 
szinü kokárdát. 7 empes Miklós VTI-dik osztályú ta­
nulónak nagyon tájt ez s egyik tanulótársa melléről 
letépte a kokárdát s lábával összetiporía. A megír.- 
ditott vizsgálat eredménye az lett, hogy Tempest ki­
csapták a gimnáziumból, aki igaz mdriirrá, román 
nemzeti hőssé nvatódotl.

— (Egy postakocsi katasztrófája.) Brünnböl táv­
iratozzék, hogy Oels és Skaiitz-Boskowitz között 
nagy szerencsétlenség történt. Tegnap este a posta­
kocsi, amelyen nyolc utas volt, felborult, mert a 
lovak megbokrosodtak. Az utasok egy szakadékba 
zuhantak; hárman súlyosan, ötcu jelentéktelenül 
sebesültek meg. A legsúlyosabban sebesültet, Flei­
scher Iacáu mészárost Brünnbe szállították s mire a 
kórházba értek vele, már haldokolt.

•— (Romániában elfogott magyar csaló.) A buka­
resti rendőrség a napokban egy nemzetközi szél­
hámost tartóztatott le Sciopu Valér szászrégeni ille­
tőségű ember személyében, aki egy év óta tartózko­
dik Bukarestben és magyar sorsjegyekkel csapta be 
a főúri rimán családokat. Számos feljelentésre a 
rendőrség letartóztatta és Predeálon át illetőségi he­
lyére szállította.

— (Robbanás egy dinamitgy&rban.) A Frankfurter 
Zeitung jelenti New-Yorkból tegnapról Triceburgban 
(Pennsylvania) egy dinamittöltény gyárban robbanás 
volt, mely IS személyi, legnagyobb részben munkás- 
nőket 611 meg.

— (Földrengés.) Grácból jelentik : Ideérkezett je­
lentés szerint, tegnap Ciliiben háromnegyed 10 óra­
kor erős földlökést, Chrastnikban és Triíailban 9 óra 
40 perckor erős földalatti morajtól követett hullám­
szerű földrengést éreztek, amely két-három másod­
percig tartott.

— (Gyilkosság.'! Máramaros-Szigelről jelentik: 
Hegyeshegy erdőnél Kovác-s Jenő polgárt, kitől 
óráját, gyűrűjét és tárcáját elrabolták, összevissza 
szurkálva az erdő szélén holtan találták. A szeren­
csétlen ember az erdőégéshez ment és útközben 
gyilkolták mcg. A tettest nyomozzák.

— (Letartóztatott tolvaj házaspár.) A rendőrség 
letartóztatta Horner István harminckilenc íves elek­
trotechnikust és kedvesét, Ahner Katalin harminc 
éves kávéházi kasaimét. Elegánsan jártak, jól éltek, 
állandóan utazgatva anélkül, bogy a férfinak, vagy a 
nőnek keresete lett volna. A Mester-utca 4*2. szám 
alatt tartottak lakást, ide azonban csak ritkán láto­
gattak el. Batyukkal vagy csomagokkal felszerelve. 
Ilyenkor az ószerezek egész hada kereste fel a párt. 
A házbelicknek végre is feltűnt a különös életmód 
és értesítették a rendőrséget, amely hosszú ideig 
ügyelte a párt. Megállapították, hegy a férfi is. a nö 
is ügyes bolti tolvajok. A férfi többnyire ékszeres 
holtokat látogatott meg és az eléje rakott ékszerek­
ből ügyesen a zsebébe csúsztatod néhányat. Az asz- 
szörny pedig, aki hosszú, bő köpenyt hordott, a 
divatáru üzleteket tisztelte meg látogatásával. A sok 
eléje rakott sei vem, szövet meg posztó árukból egy 
óvatlan pillanatban a gallérja, alá rejtett egy-egy 
vécét. Rengeteg holmit loptak össze ilyenformán, 
többnyire vidéken. A tolvaj pár tegnap érkezeit meg 
a fővárosba, jól megrakodva. A rendőrség rajtuk 
ütött és letartóztatta őket. A lakásukon temérdek 
lopott holmit találtak. Posztót, selymet, harisnyát, 
férfi és női fehérneműt, ruhát, kezlyüt, eiteráf, ék­
szerekről szóló zálogcédulákat és egyéb értékes 
holmit. A rendőrség letartóztatta a tolvaj párt, bár 
tagadják a lopásokat. Ahner Katalin hasonló lopás­
ért inár Szabadkán büntetve voit.

•— (Meggyilkolta a mootohaanyjái.) Húsaitól
Írják: Március 30-án Hartstein Salamon mostoha­
anyját, kivel régebben feszült viszonyban élt, Itat 
revolverlővóssel megölte. Kihallgatásakor a d. val­
lotta, hogy a mostoha kegyetlenül kínozta kisebb 
testvérét és utry sanyargatta, hogy tovább nem néz­
hette azt és a testvéri szeretet indjiotta a gyilkos­
ságra. Tette elkövetése után Hartstrm önkén! j *!cnt- 
kezett a vizsgálóbírónál.

— (A pálinka áldozatai.) Varpyasi Lajos ikofulri 
lakos Felsőcsernitonba házasodott, szive vonzalmát 
követve. De a házasélet nem hnz'a meg a várt bol­
dogságot s férj és feleség között állandó volt a 
viszály. Vargvasi március i!ö-é:i este pálinkától má­
morosán tért lakására s természetes dolog, hogy 
összepörölt ilyetén állapotában feleségével, aki 
szemrehányással fogadta a fclpálinkázolt férjet. A 
házi viszály annyira felbőszítette a.: embert, hogy 
az asszony jónak látta a szomszédba menekülni 
Bajesi Istvánokhoz,akiknél éjjelre szállást kért. Heg­
gel Vargyaei már ismét pálinkában kereste a vi­
gasztalódé*!, do e közben eszébe jutott a felesége, 
bement llajcsiékhoz, hogy jöjjön haza nz asszony.
A házsárfos, lármázó Vargvasit Bajcsiné kiutasította 
házából, mire a felbőszült ember bicskáiéval oly 
szerencsétlenül szúrta 1 ültön Bnjcsinél, hogy ez esz­
méletlenül rogyott össze. Mire ágyra fektették volna, 
Bajcsiné nehéz hörgés közt meghalt. A szerencsétlen 
embert, akit a pálinka rontott meg, k kózdiv&sárhc- 
lyi törvényszék fogházába kísérték be a csendőrök.

— (Munkások katasztrófája.) New-Yorkból táv- 
iratozzák, hogy Fittsburgban egy tüzijátékgyár fel­
robbant. Az explozió hét munkást megölt. A benn- 
stedti bányában, mint egy ballei távirat jelenti, tegnaji 
a kiömlő bányalég két munkás halálát okozta. 
A többi bányásznak sikerült idejekorán a szabadba 
jutnia. Londonból táviratozza tudósitőnk, hogy a 
Derby grófságban levő Alverlon-kőszénbányában a 
felvonó kosár leszakadt és hat bányász a ruóivségbe 
zuhant. Hárman meghaltak.

— (Hírek a rendőrségről.) Betörés. A Pannonia- 
ulca 6. szám aia't levő Thália-nvomdába az éjszaka 
betörtek és 400 koronát érő gépsziiat vágtak le a 
gépekről. A rendőrség elfogta a betörőket. Ezek 
Subaj Mihály 44 éves rovott mulia malommunkás 
és Matéka Sándor 17 éves rovott múltú napszámos. 
— Halá os szerencsét enség. Schwarez Alajos 24 
éves napszámos az ürörni-utca 32. szám alatti 
Mclocco-gyárban a liftnyitás fölé hajolt. Ebben n 
pillanatban megindult a lift és a szerencsétlen ember 
fejét összezuzia. Schwarez nyomban meghalt. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — 
A nyomdász balá a. A Köztelek-utca 8. szám alatti 
Pátria nyomdában az éjszaka Dolesch Lajos 34 
éves nyomdász, aki régóta szívbajban szenvedett, 
hirtelen rosszul lett és meghalt. Holttestét a törvény­
széki orvostani intézetbe vitték.

— (Női gyászrnhák.) Gyúszeselek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
köszitő vállalatát Budapest, IY., Váci-utca 26., 
Zsi b;í tus-utca sorok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

x Tekintetes Müller Albert urnák Budapesten, 
V. kerület. Kálmán-utea lfi-'H. szám. Megkaptam a.: 
ön által feltalált keresztet és fogadja érte szívből 
jövő számtalan köszönetomet, mivel találmányával 
valóban megkflnyőrült rajtam. Kérem a jó Istent, 
áldja meg önt. érte. Teljes tisztelettel Dirkits Mátyás. 
Ezen levelet címzett, mint a villamos delejes kereszt 
R. B. 80907. sz. feltalálója kapta, mely készülék 
kiváló gyógyhatású csuz, köszvénv, asthmatikus ba­
joknál, fülzugásoknál, szivgörcsöknél stb.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Temesvári színészet. Temesvárról jelentik: 

Borostgáni Sári, a Krecsányi színtársulatának 
drámai szendéje, aki április 1-én a Vígszínház köte­
lékébe lep, nagycsütörtőkön a Dolovai náboh leánya 
címszerepében búcsúzott a temesváriaktól. A közön­
ség lelkesen tapsolt a művésznő kedves, poétikus 
játékának és valóságos virágesővel ünnepelte távozó 
kedvencét.

* Pályásat a debreceni színházra. Debrecenből 
jelenti tudósítónk, hogy a városi tanács csütörtöki 
ülésében kihirdette a pályázatot a debreceni szín­
házra. Eszerint a pályázati batáridő május 2. A pá­
lyázati feltételeket kinyomatják s azt mindenki meg­
kaphatja. A színházat hat évre adják ki 10.000 ko­
rona készpénz szubvencióval. A pályázó köteles 
20.000 korona biztosi tőket letenni.

* Katholikna Szemle. A Szent István-Társulat 
megbízásából Mihályfi Ákos dr. által szerkesztett 
aKatholikus Szem!é»-nek most jeleni meg az áprilisi 
ff..»te a kővetkező tartalommal: Finknói Vilmos: 
II. Rákóczi Ferenc vallásos élete és munkái. Első 
közlemény. Shinny Ferenc dr.: A vetó-jog a pápa­
választáson Első közlemény. Stiindt József: Tvar- 
dotszky. Költemény. Ifjú haséig Ede dr.: A .lanos- 
lovagrcnd a tatárjárás előtt hazánkban. Második 
befejező közlemény. Zubnczky Aladár dr.: Üeuiflo 
Lutherről. Könyvismertetések és bírálatok: Sörös 
Pongrácz: A pannonhalmi főapátság története. Ism. 
Italics Lajos dr. Gcticzc Sarolta: Ruskin élete. Ism. 
f. n. Sommerteid: Das Wirtschafftspvogramm der 
kath. Kirche im Mittelalter. Ism. dr. Wiedermutm 
Károly.

* Színházi műsorok. Nemzeti Színház. Va­
sárnap délután: Az aranyember. — Este: Egyen­
lőség. — Hétfőn délután: A nők barátja, — Este: 
Flirt.'

Magyar királyi Operaház. Vasárnap: Lohen­
grin. Hétfőn: Gemma.

Vígszínház. Vasárnap délután: Takarodó. 
Este: Az erény utjai. — Hétfőn délután: Taka­
rodó. — Este: Takarodó.

Népszínház. Vasárnap délután : Menyecskék. 
iDlolin Luiza asszony vendéglelléptéveM — Este: 
Katinka grótnő. — Héttőn délután: Jgmándi kis- 
pap. — Este: Felsőbb asszonyok.
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X Alagi futtatások. A tegnapi versenynap utolsó 
futamaiban nem történt említésre méltóbb escménv. 

' A favoritok vereséget szenvedtek a Keresztúri aka­
dályversenytől eltekintve az egész vonalon s hogy 
aránylag nem voltak nagyobb kvóták, az a gyér lá­
togatottságnak tulajdonítható.

Az utolsó három futam eredménye a kővetkező:
TV. Négyévesek akadályversenye. Uij .‘1000 ko­

rona. Táv. 3600 méter. Losonczy Gy. Kioto-ja (lov. 
Zangen) első, Vadoné második, tre elbukott. Tot. 
10: 24.

V. Gál verseny handicap. Díj 1800 korona. Táv. 
0100 méter. Gróf Orssich P. ,Mirage-ja (lov. Lawton) 
első. Páfrány második, Gyopár harmadik. Fu­
tottak még: Békés, Amras, Gomb és Veranda. Tot. 
10 : 68. Helyre 50 : 78, 72 és 68.

VT. Megyeri-díj. Díj 1500 korona. Táv. 2400 má­
iéi-. Gróf Pejacsevieh A. Katona bácsi-ja (lov. Eltz) 
első, Felicitas második, Dallosláuv harmadik. Fu­
tottak még: Collision, Luftschiterin, Tot. 10:28. 
Helyre 50 : 72 és 86.

X A Király-díjnak tegnap volt a bánatjelentési 
határideje. Ez alkalommal töröltettek: Anglomán, 
Hona sors, Csiriz, Hamilkar, Ma, Maritima, Tovque- 
inada, Vice-versa. Alivá maradtak: Pompás, Bizi- 
Buzi, Bemgvölgv, Gondos, Keringő, Misi, Rabulist, 
•Jenkins. Reve d’or, Blocksberg, Wiking, Méltóságos, 
Hadúr, Bob Adams, Rengő, Uncas, Tolmács,Moloch, 
Macdonald, Tarai. Ezcrkiteneszázegy, Elpenor, Bon 
marché, Cipész, Cou amoit, Prior.

A Kanca-dijhól 41, a Károlyi-emlékversenyből 
pedig 31 lovat töröltek.

X Turisták kirándulása. A Magyar Turista- 
Egyesület budapesti osztálya április hó 10-én na- 
gyobbszabásu kirándulást rendez dr. Todorfíy Do­
mokos vezetése mellett. A társaság reggel hat óra­
kor indul a keleti pályaudvarról, hat óva ötven perc­
kor Felső-Galián kiszállva, megjárja Pesl-óí, Tolnát, 
ahol ebéd után visszatér Gallára. A gyaloglás hat 
órát tesz. Jelentkezni 8-ig lehet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A talpasi zendülés. Aradról táviratozzak: 

.A lalpasi zendülésben a törvényszék tegnap ítél­
kezett és a szocialistákat, akik a jegyzőt és az 
elöljárókat megtámadták, súlyosan megbüntette. 
A föcinkos Lázár Pál hathavi börtönt, tizen­
négy vádlott pedig egyenkint bárom havi foghá- 

1 zat kapott. Kettőt felmentetlek.
= Az asztalosé’trájk epilógusa. A múlt hó lU-én 

ludvalevöleg a sztrájkoló asztalossegédeb megostro- 
molták a Zahlerer-féle bútorgyárat. Ez alkalommal a 
sztrájkotok közül a rendőrség nemcsak az ostrom 
vezetőjét. Buna Károly asztalossegédet tartóztatta le, 
hanem még 11 társát is, akik ellen a vizsgálóbíró 
magánosok elleni erőszak büntette miatt elrendelte a 
vizsgálati fogsággal együtt a vizsgálatot is. A letar­
tóztatott asztalossegédek a vizsgálati fogságot etren* 
tlelö bírói végzés eilen fel folyamodással éltek ügy­
védjük, dr. Pollatsek Sándor utján. A felfolyamodás 
következtében a törvényszék vádtanácsa ma az ösz- 
szes letartóztatottakat szabadlábra helyezte.

NYILTTÉR.*)
Téli Tiirdökara a 

Set.-Imkuceiärdöben.
Természetes forró • mo.cg 
kénes források. Iszap?;; r- 

dók, iszapborogatások, 
mindennemű tnermálts ffirdfik. hidrotherapia, manage. Olcsó 
< s gondos ellátá«. Csáz. kösz vény, ide?-, borbajok és a teli fürdő- 
kúra felöl kimentő prospektust küld ingyen a »'>$>
.‘Sxt.-Lnb&csfürdö Ignzgatósága Bpcst-Buiián.

KÖZGAZDASÁG.
(s.) A borhamisítás ügye Ausztriában.

Ausztriából végre kedvezőbb szelek járnak. 
Eddigelc Ausztria tűrte a borhamisításokat, ami­
nek a közös vámterület folytán nagyon rossz 
visszahatása volt a magyar "bor értékesítésére. 
Tegnap az osztrák borkereskedők szövetsége 
gyűlést tartott Poliak császári tanácsos elnök­
lete alatt. Az előadó Spitzer jelenlést tett az 
utolsó hónapokban folyamaiban levő borhamisí­
tási pörükröl, amelyeket az Ausztriában félbor 
neve alatt ismert borkészitők ellen indítottak 
s részben még folyamatban vannak. Egy, a Fa- 
voriten-Gasseben levő, most elhunyt borkeres­
kedőnél 1000 hektoliter félbort kontiskáltak. A 
félborkészitök ügyes manipulációi eddig ki tudtak 
bújni a hatóságok büntetései alul, mert a ható­
ságok beérték azzal, hogy a es. kir. élelmiszer- 
vizsgáló állomások vizsgálatával nem voltak ké­
pesek előforduló esetekben bizonyítani is. Most 
azután reá jöttek arra, hogy a vegyvizsgála- 
tok a hamisítások földerítésére nem elég­
ségesek, hanem praktikus szakértőket is be kell 
vonni. így aztán sikerülni fog a bor kereskede­
lemnek is annyira ártalmas félborkészitést 
megakadályozni és a hazai bortermelés iránt 
a bizalmat újra visszahódítani.

Nekünk csak az szerez satis faktiot Spitzer 
előadó jelentésében, hogy a szolid borkereske­
delem is kezdi belátni, hogy a borhamisítókkal 
egyszer már alaposan végezni kell. Félrendsza- 
báiyokkal sem a Lajtámul, sem innen a természe­
tes bor forgalmának a kellő oltalmat megadni 
sohasem fogjuk.

A Magyar Gazdák Szemléje márciusi füzete 
most hagyta el a sajtót. A Magyar Gazdaszövet­
ség Bernét István szerkesztésében megjelenő 
folyóirata vezető cikkében «A nyugtalan Magyar- 
ország« címen politikai és társadalmi helyzetün­
ket (esti s a változott politikai viszonyokból ki­
alakuló jövőnek irányeszméit jelöli meg. Zoltai 
Lajos ebben a füzetben folytatja Debrecen 
városáról írott monograiiáját. Érdekes közleménye 
a füzetnek Beaurieux nevű francia falunak az 
ismertetése. Dr. ColSjatmi Napoleon az olasz 
agrármozgaloyjról ir. Bodnár Zsigmond Ballagj 
Aladárnak legutóbb megjelent nagy feltűnést 
keltű könvvőt méltatja. Végül külön cikk foglal­
kozik az Országos Központi Hitelszövetkezettel. 
A tartalmas közleményeket élénk társadalmi 
krónika, úgyszintén Jerome K. Jeromenak «Macs­
kák» cimü bájos rajza teszi változatossá. A Ma­
gyar Gazdaszövetség tagjai a Magyar Gazdák 
Szemléjét tagilletmény fejében ingyen kapják.

Szövetkezeti juta lom dijak, A magyar mezőgaz­
dái: szövetkezete a mull év folyamán elhatározta, 
hogy évente azon 4 bitelszöve kőzetet, amclvct: n : 
áruüzleti tevékenység terén a legszebb eredményeket 
mutatják fel, l(i() korona jutalomban részesíti. Ez 
évben ismét osztott ki hasonló jutalmakat és pedig 
nem négy, hanem nyolc hitelszövetkezetnek, neveze­
tesen a krasztiaszenlmiklósi, kökényeséi, a Perkc- 
ryik és vidékei, a bujji, a kőkuttapázdi, a császár­
töltés:, a kemencéi és a kosztold hitelszövetkeze­
teknek.

Nemes baromfikiosziás Jász-Nagv-Kun-Szotnok- 
inegyében. A Jász-Naav-Kun-Szolnokmegvei Gazda- 
póevi l'ctynctfilpf tápföszeíei min?sgazdasápón nemes 
baromfitelepet tart fenn, ahonnan a Icrulóbbi időben 
1000 darab tojást és 205 dnrnb tenyésztvukot osz­
tott ::k ki ez egyesület tagjai közt kedvezinőnves 
áron.

He i lóvásár. A Tattersall telepén ma tartott heti 
lóvásárra felhajtottak 192 darab 1. osztályú, Ilii da­
rab 11. osztályú, összesen 3-56 darab lovat. Kikelt 
231 darab ló.'

A Folyószámla Leszámifo'óbunk vasárnap tartott 
közgyűlésén a társaság felszámolását mondotta ki. 
Felszámolókul dr. Komlós Ágost, Wü- e Flóris és 
dr. Ghvczy Kálmán választattak.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Az összes európai és amerikai gabonatőzsdék ma. 

ünnep folytán zárva vannak.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-ulca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig

Felelős szerkesztő: MAGYAR, GYULA. 
I.aptulajdonos a a Magyarság» lapkiadóvállalat

E rovat alatt közlőitekért nem válla! leloiiscdgel a ;
bzerk. í

REGÉNY-CSARNOK.

Az eldobott szerencse.
Irta: Szabó Ferenc. (4)

Komoly mérnököket hozatott ki, akik a lehető 
legnagyobb buzgalommal láttak a munkához ; 
mértek, számilgattak a hatalmas fehér papír­
lapon; nagyokat kürtőitek a sziklákra felkapasz­
kodott póznás embereknek s végezetül azt mond­
ták, hogy pár hónap múlva a kívánt kastély a 
kiszögellő párkányzatán fog állani.

Tehát kastély kerül a magasba !
Hulyák László most már nem kacagott, ha­

nem bosszankodott az emberek ostobaságán. 
Mert ha csak fecskéket nem szegődtetnek a 
munkához, nincs emberfia, aki egy madárfészket 
ragaszthatna is a szikla fölé. Azzal az eltökélt­
séggel ment haza, hogy többé nem látogat ki; 
utóvégül még rá is ragad valami a sok ostoba 
hóbortból. Pedig a mai világban még ép észszel 
is nehéz az élet.

Négy hétig kibírta otthon, ekkor azonban erőt 
vett raji a a kíváncsiság. Kilátogatott. Alig tudott 
ráismerni a vén Csornára, úgy átalakult A föl­
dön hatalmas szikladarabok hevertek, melyeket 
robbantás tördelt le a magasból. Csak most 
vette észre, hogy minő könnyen megközelíthető 
volt ez az oldal: csak egy kiálló sziklavetődést 
kellett eltávolítani az útból. A magasban (nem 
is olyan szörnyű magas az) már ott pompázott 
a megígért kastély alapja. Háta mögött komo­
lyan, fenségesebben integettek a kékes fenyők.

Ha Hulyák László azt hitte, hogy Saibusch 
gróf pók- vagy hagolytenyésztésre szorul, ha 
élőlényeket akar látni maga körül: csalódott 
Jóformán fel se épült a kis svájci stilü kastély, 
egy német herceg máris elirigyelte tőle nyugal­
mas remeteségét s a szomszédos parcellát meg­
vette tízezer forintért. Azután mások jöttek: vi­
lágot kerülő, nyugalmat sóvárgó emberek, ide­
csaló tva a Saibusch gróf kastélyától, mely oda 
varázsolt tündérkép gyanánt, az örök csend, 
örök béke jelképéül, ékeskedett a zöld fenyők, 
vöröses portir oszlopok s.a csodásán kék égbol­
tozat keletében. Nem telt bele egy esztendő s a 
sziklakolosszus utolsó morzsáig idegen kézbe 
került. Tulajdonosa nyert rajta vagy százötven- 
ezer forintot. Eddig jóformán neve sem volt, 
most azonban «kiskőszáli, nagykőszAli» Zemánek 
Andrásnak il la magát; a falu kellős közepén 
emelkedett kastélyban lakott, melynek apró 
bádog-zászlós tornyoeskái kihívó daccal tekin­
tettek a Hulyák László ódon divatu udvarházára. 
Hangzatos predikátumait honnan szerezte? Tudja 
az Isten. Bizonyára ott, ahol a feleségét: a leg­
nagyobb nyereményszámba menő tréfán.

Mikor aztán az is bekövetkezett, hogy valami 
bolondos vállalkozó vasutat vezetett végig a 
völgyön, Hulyák László nem állhatta meg, hogy 
levelet ne írjon képviselő barátjának, mely igy 
szólt:

Dí ember ! Soha nagyobb ostoba frátert, 
mini te vagy! . . . Kirugódoztál magad alól 
egy negyedmilliót, hogy nagyságos honatya 
legyen belőled, mely nem hoz a konyhádra 
semmit. 'Vigasztalásodra csak cgv dolog szol-
'ff* ihn t n V liArrr ír* rv> o í»n »-%> #-.»•%• r«Al...,.A.v,«i.! ......  "* ■ 11 vf» j ,iv' Huiguiij ^ r> j uians4cuiuyr
vei sem vagyok különb nálad. Te eldobtad a 
szerencsét s én hulltában rúgtam még egyel 
rajta, hogy annál nagyobbat essék. Nem saj­
nálnám a falba verni ezt az otromba tököt (a 
fejemet érteni: de a tied sem különb), ha 
eszembe jut, hogy minő rengeteg kincsnek 
tárháza volt a vén Csorna . . . Egyetlen nyo­
morult vótum másfélszázezcr forintba került... 
Okosabbat nein tudok tanácsolni: köss követ a 
nyakadba s vesd magad a Dunába. Ilyen bolond 
embernek úgysem veheti hasznát senki, a haza 
logkevésbfcé. Magam is igy tennék, egyébre én 
sem vagyok érdemes; de félek özvegyen hagyni 
a feleségemet . . . Szervusz!» 
kiküldötte az országgyűlés házába címezve, 

azonban siettében elfeledte ráírni a képviselő ur 
nevét. Melyik képviselő bontotta fel ? Isten tudja. 
Annyit azonban biztosra vehetünk, hogy akár­
melyik bontotta is lel, löbbc-kevésbbó találva 
érezte magát

iVógc.)
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Elismert kiváló jóminőségü.
Berni ipar: Sajátikészitményü férflruha-áruház Honi iöar!

fíriszabű LUKÁCS GYULA férfiszabé
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

öns választék fiú-és gyermekruhákS)an."S»l
**” rlil~Zlít MMJC MM6k.,„m.i .W„del«„t„ ,„.i. kiváló JMMH h..l * .„„ól „„etek* tartok „«Uroa

___________ Mintákat IcivánAfra hérmentve kSIriOk. 10«

SZÍNHÁZAK.
! liltokrtt i’flirdőüTíobáSD jo!i« RE w

magyar nemzet története.
Kibeszéli Bodnár Gáspár.

Szombaton 1?HM április 1-én 
az összes színházak : Zárva.

tíivasóhik figyelmőt felhívjak a

K ALAP-KIRÁLY
—tavasz elsőrangú különlegességeire

Budapest, Kossuth Bajos-utea
.......... ................  (KJotild Palota). ------------ ------

3, 4 és 5 koronás kUlöulegetsÓRekb'iL 
eltsme.t specialist*. Divatlap hiiltietik.

iß*:

Pénzt, 
sok pénzt,

havonként 1000 ko­
ronáig kereshet min- 
deniii tisztesei gcsen, 
mindé» szakismeret 
nélkül. Küldje be cí­
mét U 9öi>. jelige 
alatt a kővetkező 
cimre: Annoncen-Ab- 
eilang des --Merkur > 
Mannheim,

KÉMÉNY és TÁRS A
Bctéti-Táreaaóg, kereskedelmi tudakozó - intézet 

Alapitta ott 1888. Telelőn 21 —54.
Budapest, Podmaniczky-utca 39. sz

Brázay-féle

sÉsberszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

Hirdetéseket 
felvesz a

magyarság
kiadóhivatal.,

Két betet.

Szép íéMszofltóléstBe, som aarfttt&aa Ibi, 20 a
MzirilillilM 

a Szent Iztván-Táreoial
(Badspe* vm. tar..

Ueyvkledóhlvatatttoi

58 drb csak 58 drb csak 58 drh csak

Senki se nnilaszsza el!
Ezen LámuIa'oB olcsó, I. rendű zománc edényeket 
beszerezni, 6 fazék, ti Iáboa, 1 merőkanál, búr- 
gonyatisztitó és hámozó, 1 ttsztarcszelö, 6 pár 
acél evőeszköz, 6 drb acél evőkanál, 1 tészta 
metező.l tea szűrő. 1 gyorslőzrf, 1 konyhakés, 1 kávé­
tartó. 1 toj forraló, 1 konyha lámpa, 6 drb acél 
kávés kanál, 0 pór kávés csésze összesen 

58 darab csak 7.50 kr.

Pénz elöleges beküldése ellenében csomagolás díjtalan.

WELLESZ ARTHUR
karlsbadi pcrcoiláo és zománc edények nagy raktára.

BUDAPEST, Üllöi-ut 41. sz- (Ferenc-körut sarok.)

Szájpadlás nélküli fogsorok.
Szájpadlás nélküli mfifogok fel^-legeseé teszik az inyle- 

ínea haiináiatűt. Hyg:enicus fogsort e^en elnevezése alatt ki* 
áról&g masain késeitek. Saját rendszerem szerint. És ezen- 
fogsort a fczájbúl kivenni nem Leli. Hygienicus fogsorral néhány 
perc múlva tökéletesen beszélni és rúgni lehet.

RgyedOIi specialista e szájpadlás nélküli h^gíenlcus fog 
sorok készítésében:

Id. PKOHÁSZKA HENRIK
Budapest, VII. kér., Király-utca 15. szám.

Vidékiek u. müfog elkészítését előre való bejelentés 
után megvárhatják. Kautsukba foglalt triUfogakal 3 frttdi, íelics 
fogsorokat 40 fiitól. Mindennemű munkálatomért 10 éri jótállást 
vállalok. Hosszul miiködő fogsorokat átalakítok, szájpadlást 
szabadon ti agyóra. l'45

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás : olcsó lég­
szesz- és villanycsillárok, légszcsz- és fíitókályhák 
bádogos, légszeez, vízvezeték és villanyfelszcrelvsok 
jutányos áron eszkiizlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raklár: Nádor-utca 11., műhely: 

Eőtvös-utca 61. szám.

AAAAAAAAAAAAA
Régi, Budapetsen megjelenőpolitikai napilap, 

melynek biztosított bevételei és egy napilappal 
jaró összes kedvezményei vannak, igen jutá­
nyosán átadó.

Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak, 
esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi 
pozícióhoz akarnak jutni, igen ajánlatos. Az 
átvételhez, a fentartáshoz megkivántató forgó_ 
tökét is beleértve, 20.000 forint szükséges. 

Csakis levélbeli kérdezösködéseket kér. me­
lyekre levélbelileg válaszol Kurdy Rezső,
Vili. kér., József-kőrut 59—61. sz., II. em. II.

CSALÁDI REGÉNYTÁR F
k müveit katholíkns olvasóközönség ssámára

kiadja
*e a Szent-István-Táraulat.
Ára angolvászonkőtésbea kőtetenklnt I kor.

------- - Megrendelhető a ■■

Szent-lstván-Társolat kOnyvkiadóhivatalában
Budapest, Vili., Szentkirályi-otcza 28.******

GOBE ReLyj;istcr

JL2. A IS AGYAK FÖLE. ,u> *
,*«LB®í5!í 9 Irta SzfiUay JAdos.V.k« tau t.

Széj) íéhinstiMtésben. színes borítékban l Sor. 20 fill
lUgyerorosig Wdmimmik «ten népies ismerteti sót 

«em ajánlhatják eléggé úgy aéiv én olvasóköreinek, vala­
mint bsvtnb földrajzi leiró/» bánt érdeblft alvasóink 
AgyelmAbe. Érdekes 6e tajroiEágos tartalma egyaránt 
ajáelatomrá teszik eerraer**'«' L

Megr—daihatA
a Szent István Társulnt kőoyvtcladóhivalalában

(Budapest. V7I1, Sztutkiráiyi-utcga 28.)

ßrossmaim E. is Társa Erzsébet-körut 12. I 9. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek u 
lognjabb és legdivatosabb szövetekből- (154) Telefonszám 12—11.

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legdnon.ahb kivitelig legjutányosabban kaphatók ngy k-'sz- 
yj ízért, mmt P3E" részletfizetésre EHRENTREU és FUCHS testvéreimé 
Budapest, VI., Teróz-körut 8. (ándrássy-ut közelébe:'.). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

.HARIS NYAK IRÁLY budapesti Üzlete kizárólag Teréz-körut 2. szám a.
Elismeri legjobb hartsny&fc.

Feltétlen szabott és oloeó árak. • Feltétlen szabott és olcsó árak

Itmlnpvstre utazók 
becses figyelmébe!

KI a kar jól rá fin i I F
flP Ali 9 fnrinifnl ts tc,JGS fogsorokat rágásra leilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül. 
UÜÄIX L 1U1 lliUUl Eltört es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmüterem tulajdonos

Kovács I. Károly-körut 9. (Gróf Hadik-paTota) II. emelet. 8 Található: reggel 9-t.ftl 
dein tan 6-lg — Vasár- és ünnepnapokon 1»,
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fin, APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

ßflF' A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezSsködésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyepet beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte- 
v fést kíván, a szükséges 
válnszbélvejren felül méz 
-I) fillér küldendő.

Méhésztársaknak 
i/yakorlati Méhészkönyvet 
egv koronáért küldök. —
Kovács Sándor méhész, 
Bnranya-Csuzan.

Két kis
'inger varrógép olcsón el- I 
adó. Izafcella-tér 3. Habán.

•--------------------- —------ - i
Alapos oktatást

a francia, iingol, olasz, ma­
gyar es német nyelvben l 
■társalgás, nyelvtan, iroda­
lom, levelezés, stb.) ad egv i 

' úrnő, ki az illető országok- j 
han tartózkodott. — Kitűnő 

-ajánlatok. Kiváló jó mód- i 
1 szer. Erzsébet-körut 58„ Ii. t

Szobákat
csekély dij mellett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitő') I esőn eladó. Cim: Maros- 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11« utca 5. Buda.

Törlesztéses készpénz- 
kö!csönt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházak, ház- 
részek, telkek stb. továbbá 
környékbeli ingatlanok if. és 
111-ik tételére 4—7n/c-os 
kamat mellett; ezemély- 
hitelt kezes és keres nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi Ielörlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
ben felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Lakásokat
csekély dij" mellett közvetít 
«Fővárosi Lakáskőzvetilö« 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/f .

Eladó egy négyes
cséplőgarnitura, egv fű­
kaszáló gyűjtővel Fazekas 1 
Jánosnál, Kuvásznán.

Cimbalom
kitűnő bangu pedálos, oi- j

Pénzkölcsönt!
I Kis- és nagybirtokosoknak, 

kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ui kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4% 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat. a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes biza’ommal forduljon
Griinsfe!«! S.-licz

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi­
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
József-körut 31 la.

Hasrnált férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. Singer, 
Lujza-utca 15. 902

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón elké­
szítek háznál. Urisavszky 
Nándor, Práter-utea 66.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitménvü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

! Jelszó: pártoljuk a hazai ipart!
Őrlik András

cipeaR-mester

Budapest, VII., Csömörl-ut 22.
; Ajánlja dúsan felszerelt sa­

ját műhelyében készült úri . 
női- és gyermekcipő raktárát. 
Férfi-cipők 3, 3"50, 4, 4"Ő0 
és 5 frt. Női cipők 3, 3*50, 
4, 4*60 és 5 frf. Gyermek­
cipők 1 frt20kr.-től feljebb. 
Mértéhs.zerinli megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

] Legolcsóbb bevásárlási forrás.

SZELLŐ E.
1 saját készitménvü úri-, női- 

és gyónnék cipő-raktára
í Budapest, Csömőri-ut 12. sz.

(Keleti pályaudvarral sr.einl.euü 
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíti etnek. 
Vidéki megrendelések gyor- 

: sau eszközöltetnek. Javítá­
sok elfogadtatnak.

i DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva horaom-köszörülde 
villanycrövel. - Különleges­
ségi üzlet borbély- és iod- 
rúsrati-cikbekben. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 

j helyiség : VÍI.. Rottenhiller- 
1 utca 6/a. IMunkás-u. sarok).

Egy csinosan
bútorozott szoba, urak ré­
szére kiadó Tüzultó-u. 27/b

Bútort
! és kárpitos munkákat rész­

letfizetésre is ad Lőwy 
lápét, VI., Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon ! válas/bélyeget kérek. 
«Telegdi» Marosludasou.

Huszár Károly
elmer fa rlmtóbla testé",
Készít: fa. vászon, bádog, 
öntött és üveg-cimtáblákaL 
Specialista flveg-cimtáblál,

készítésében.

Budapest, IX„ Soroksárl-u. 33,
I-----------------------------------

Van szerencsém a n. é. 
I közönségnek figyelmében 
j ajánlani a Soroksári-utca 

41. sz. alatt levő vendéglői 
helyiségemet. — Hol kitűnő 

I magyar konyha és hamisi- 
tatlan magvar borok kap- 
hatók. Különösen ajánlom 

I ó-budai fehér rizling és 
vörös boraimat. Pontos és 

■ figyelmes kiszolgálás 
Teljes tiszte lettel

Lintebner Ödön? 
vendéglős,

Keresek
molnári állást május 1-ére, 
elvállalok három vagy négy 
járatú malmot önálló keze­
lésre, jó bizonyitványnyal 

Dobay Mihály molnár, 
Tnnyoji.

Legszebb.......Le6J0B8..m IeOOLCSÓBÉ B n]'2pe V !e«n:l^obh szőrme bevásárlási forrása. Óriási
swsbß* »crn-v. _____ ___ *r WU| raktár divatos S;

PAPLPAfc-PAR
zkunksz Sztóla pallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.

IAN TSUK MIKSÁNÁL. ANDRAS5Y-UT 31. sz. 
KIRÁLY-UTCA 33. sz

í ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁGY i A CELSO 0 ROMV
3KWEHETÖ MATPACCAtlÖFrr. ÁGYBETÉT Önt

Gf-ICHNER JÁNOS i B
paplan, matrac és kárpitosára gyűrűs, szö- 
nye , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VI!. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

500 forintot ■Szelek annak, ki
Bartílla fog- 
vlzének hasz

____ _ nálata mellett —
üvegje 36 kr. — valab i ismét fogfájást kan vagy 
szála bűzlik. (Csomagolásért külön 10 krajcár.)

BARTÍLLA WINKLER ED.
Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár Budapesten: 
Török J. Király-u. 12., Andrássy-ut 29., Dr. Egger 
Váci kőrút 17. Kapható mindon gyógyszertárban. 
Csakis Rartflta íogviz kérendő. Hamisítások be­

jelentése jól jutalmaztatok. 9

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-ntea 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
Oki

Világhírű
a „Rekord“ festészeti mümtézet a kiválóan 
sikerült életnagysága arcképeiről, melyeket el­
ismert művészek állal készíttet Számos (leír. 
közjegyző által hitelesített) elismerő levél a világ 

minden tájáról.

Els«Pí!t(gn Itépek árai:
Olaj-, aqaarell- es pastcilfestésben fény­

kép után 48—63 cm. nagyságban 
ára.„ _ _ _ ... _. 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom, Platin és 
kréta rajz ára 5 korona.

p-st Részletes árjegyzék bementve. -553
Egy életnagysága festményt készítünk min­

denkinek teljessen Ingyen, ha résziünkre 
5 rendé ért szerez és azokat egyenhint vagy 
egyszerre beküldi. 2114

BEKOR
festészeti müintézet

Budapest, YÍL, RoUenbiller-utea 48.

Az egyedül létező valódi angol

8ZÉR1TŐSZER
a Bala*6a-?cle valódi angol

$Ear UGORKA TEJ,
m^iy azonnal »-Itávclit mindon azeplöt, 
májloltot, pattanást, bőratkát (mites- 
ecr) fth. cs az arcnak friss űdeseget, 

fiatalságot Kölcsönöz.
Egy üveg ára 2 K, ehhez Ugorka-szappan 

I K, poudre 2 K.
p'i - szét k oi* Ifnnió! ryögy- Budapest-d el hely: DdiaSSä ixOiTivl szórtra Erzsébetfalva.

Kaphatd minden flryóryazcrtárbhn Főraktár Budapesten: 
Török Józeef CT/égyszortarában, Király-u. 12. ős Andrásey-ut28.

E I

Finirol nm I f>rTünk i.j kedvozmónyt nyújt akként, hoey 
i 1ÍJ # uiulll ! VH.uiir-k, k: ÍZ forintot meghaladó

e rcndchnvny' f-zz, n ►>*»{:«< arcképe 
va^y bármely fet«zési szerinti kis féinkép ntdn egy

vietna<fysá<jn íény képet
rrxz; teljesen ingyen----- t—r*—

k _iit Iif< Livitelben, v*> < :.i. ninga*:sárban, csupán a dísze* 
keretért (passe-parlouí), an.elybon az eletnatryságu fénykép 
foglaltatik, az <$nUölt*égO»lie.% 1 frt lA\ krt számítunk.

forint I darab összeosukható vasagy ace!- 
aodrony-betéttel, 3 rátö matraccal ésAz ipar- 12

csodája! Jg forint 50 krajcár egy darab selyerapaplan 
fodorral es zsebből, minden színben, 
125 cm. széles, 180 cm. hosszú.

6IGHHER 6ESTVÉKEK

Pa-lf-n- és ma.'uracg5ár, r:'nyeg- fcs vasbntorraktir.
pitSTAi ,r<:y7vUet bvrniBntv*t iufiyvn kri1<lüitk.”2$?i

Sportkeilvclök és kerékpározók figyelmébe.
.Rotor- vs kerékp á:-gu ni ml kút. 
Kerékpárokat: Merkúr, Cliempicm, 
Courir.líi-M-i.evt: • i,jx. alkatrészen 
& leg jutányosabb árban s állít v - 
dókra i- VOL U SKK JIÍZSKI-' 

i» TSA szakmochúnikui, eleektrotetihrik.ii os koré! 
gyárt» cég. — Budapest üzlet es r. ktár: VI. Ardr.igsy-ut 6!. 
gyár, V!.. Eötvös-u. 37. Anfol Tű—! llabdátt raktáron. 

Árjegyzéket ingyen ók hérmnntvo cüldünk.
- . A magyar távirati iroda szállítói.

Ejzt olvassa ei!
Viilnmos csebl mpa 90 kv. Vaebot bőrrel 90 kr. tSrivur- 
fárco, valódi bőr 90 lrr. I’ontosaii járó asztali óra 90 kr. 
China-pztvt cu':or-tartó 90 kr. Morzsálós-gép konyha r"- 
f'óre 90 kr. Szénvasaló 60 kr. Kávéőrlő, kék zománc 
90 kr. A -lev,", ..-köz. egv darab, kovácsolva 3 pár 90 kr, 
Mritt.mia evőkanál 9 dal) 00 kr. Alpac- a evőoszküz párja 
no kr, AIii.a- i k*v .'••••kanál 4 drb 90 kr 3 oldalú tükör 
21-1 ■ 25 cm. r :mek d:-ttár-y 90 kr. Söröskétrelel, ezi- 
í r- üveg di*=?es frstr.énv nyel 90 kr. Likörkészlet díszes 
fe.-íméitynyc! tál-* in 90 kr. Valódi Cliina-eztlst gyertya- 
l inó, 22 cm. a icas, di-bja trt 1'80, 25 cm. 3'25, 28 cm 
-30, 31 cm. 3'25. 3 karos gy.-rtya-tartó, 48 cm. maga- 
•Irtja írt 5'50. A orikn .11 minien e szakmába vágó ckkek 
bi'öiulatcs ölesé•», Utánvételi szétküldés naponta 2-szer.

REISZ JÓZSEF.
—.... - Budnpcat, »—-1

VII. kér., KirAly-utea 43 46 Haiti.
Fővárosi áruház

BÚTOROK Háló-, ebúdló- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint résztotfize- 
.......... tósre, árfelemelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható _

Erzsébet-körut 48. szem, Royaílal szemben Bsiohiti^er I. butoriparosnál.
.Nyomatott a »btephanoum» kuriorgógópcn Budapest, VLIL, bzcntkiráiyi-utca 28,


